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I

Fonctionnement intérieur du P. C. M.

Procès-verbal de la séance du Comité du 22 février 1921.

La séance est ouverte à 17 heures, sous la présidence de M. l'ins-
pecteur général COLSON.

Etaient présents : MM. BÈS DE BERC, VIDAL, PARENT, WATIER,
DETOEUF, JACQUET, DEGOVE, LE BOURIIIS, ROUELLE.

Excusés : MM. RIBOUD et BUFOUIN.

I. — M. le PRÉSIDENT faù approuver par le Comité l'attribution
à la dactylographe qui assiste M. LE CREURER d'une somnle de
100 francs, à titre de rémunération de ses services, à laquelle il
est ajouté une gratification de 50 francs à l'occasion de son ma-
riage.

II. — M. VIDAL rend compte des pourparlers engagés au sujet
des indemnités à allouer aux ingénieurs des P. C. attachés au
service de la navigation :

1° En ce qui concerne les indemnités à allouer directement par
l'Office national de la navigation pour les services rendus : le
Conseil de l'Office est disposé à les accorder aux ingénieurs qui
travaillent pour l'Office, mais ne peut le faire que pour ceux qui
sont susceptibles d'être inscrits sur les listes de ses collabora-
teurs;

2° En ce qui concerne les allocations des -chambres de com-
merce, il résulte des conversations de M. VIDAL, avec M. MILLOT
qu'il faudrait prendre contact avec les représentants des princi-
pales chambres de commerce intéressées. M. MILLOT organisera
une conférence entre ceux qui siègent au Conseil de l'O. N. N. et
les représentants du P. C. M., le Président et M. VIDAL.

III. — Le Comité ayant été avisé que des recours ont été formés
contre la légalité des arrêtés chargeant des agents voyers du ser-
vice des P. C. dans certains arrondissements des départements
où la fusion a été réalisée, des observations sont échangées des-
quelles il résulte que l'extension et même le maintien des fusions
actuelles seraient très compromis, s'il était jugé que les arrêtés en
question sont illégaux. Le Comité estime qu'il y a lieu de faire



des démarches pour obtenir le reirait des pourvois. Le président
en est chargé.

IV. — M. LE PRÉSIDENT porte à la connaissance du Comité une
lettre de M. LEMOINE, membre de l'Académie des sciences, de-
mandant à l'Association de contribuer aux frais de l'érection d'un
monument au grand hydraulicien BAZIN. Le Comité adopte le
principe de cette subvention et charge son bureau d'en fixer le
chiffre, après renseignements pris.

V. — M. LE PRÉSIDENT a reçu une lettre de M. SABATIER, ingé-
nieur des P. C. à Constantine, prétendant que son rang sur l'An-
nuaire ne serait pas en rapport avec ses droits. Le Comité décide
qu'il ne peut intervenir dans cette affaire personnelle, conformé-
ment à ses principes directeurs.

VI. — M. DEGO\E est chargé de se renseigner sur la situation
de la question relative au retard à l'avancement subi par les ingé-
nieurs des mines et des P. C , pour lesquels la mobilisation a
retardé soit l'entrée dans les écoles, soit l'examen professionnel.
Le Comité insistera pour que satisfaction leur soit donnée le plus
tôt possible et pour que la solution intéressant ceux pour lesquels
la date à laquelle ils auraient été nommés ingénieurs, si la guerre
n'avait pas eu lieu, n'est pas douteuse, ne soit pas liée à la solution
de la question générale pour tous les corps de fonctionnaires dont
la guerre a arrêté le recrutement.

VII. — M. DEGOVE est également chargé de se renseigner sur
l'état de la question des frais de déplacements, qui paraît déjà
résolue pour plusieurs administrations.

VIII. — M. PARENT expose la situation des fonctionnaires des
travaux publics dans les régions libérées et fait ressortir qu'ac-
tuellement un agent des travaux publics chargé de la reconstitu-
tion des grands oirvrages (ministère des travaux publics) ne tou-
che pas d'indemnité spéciale, alors qu'un autre travaillant dans
la même ville à la reconstitution des chaussées et des petits ou-
\ rages peut toucher jusqu'à 3.000 francs par an des régions libé-
rées. M. PARENT est chargé d'examiner la question en se rensei-
gnant tant au ministère des travaux publics qu'à celui des régions
libérées au nom du P. C. M.

IX. — M. BÈS DE BERC expose que le Comité a été consulté par
l'Administration sur la réponse à faire à une lettre de M. le Mi-
nistre du travail, répondant à la lettre par laquelle M. le Ministre
des travaux publics lui a demandé de porter aux chiffres de 3.000
à 5.000 francs par an pour les ingénieurs en chef et de 2.000 à
3.000 francs par an pour les ingénieurs ordinaires le montant des
indemnités allouées par le ministère du travail aux ingénieurs des
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[mines qui exercent pour son compte le contrôle du travail clans
Iles mines. Le Ministre du travail estime que le crédit nécessaire
Iserait trop élevé et envisage seulement le doublement des iiidem-
ijnités actuelles, qui sont dérisoires; M. BÈS DE BERC csl chargé de
i préparer une réponse aux arguments invoqués, que M, le Pré-
sident soumeitra au Minisire des travaux publics.

t X — Enfin, le Comité est saisi d'une lettre de M. LE BESNERAIS,
ingénieur élève à l'Ecole des mines, demandant pour ses cama-
rades la distribution gratuite des feuilles autographiées des cours
de l'Ecole. \ la suite d'un échange de Mies sur cette question, le
Comité charge AI. BÈS DE BERC de rechercher si. étant donné le
petit nombre d'élè\es ingénieurs à l'Ecole des mines, il n'existe
pas un moyen de leur faire donner satisfaction par la direction
des mines.

La séance est levée à 19 heures.

Procès-verbal de la séance du 22 mars 1921.

La séance est ouverte à 17 heures, sous la présidence de AI. l'ins-
pecteur général COLSON.

Etaient présents : MAL PARENT, WAXIER, BUFOUIN, DEGOVE et
ROUELLE.

Excusés : MAL RIBOUD et LOIRET.

1° Souscription au monument Bazin. — Après renseignements
pris, le Président propose au Comité de souscrire 100 francs au
monument BAZIN. Celte subvention est adoptée.

2° Allocation des chambres de commerce pour la navigation
intérieure. — LE PRÉSIDENT et M. VIDAL n'ont pu jusqu'à présent
avoir une réunion avec les représentants des principales cham-
bres de commerce intéressées.

M. WATIER fait connaître qu'au mois de mai aura lieu l'inaugu-
ration du prolongement du canal d'Orléans et que cette cérémonie
attirera sans doute les représentants de certaines chambres de
commerce intéressées au développement de la navigation inté-
rieure.

Il est entendu qu'on profitera de l'occasion pour les saisir de
ja question, après s'être concerté avec L'Office de la navigation et
les représentants des chambres de commerce dans son Conseil.

3° Indemnité allouée aux ingénieurs des mines par le ministère
du travail, — M. le Ministre des travaux publics a adressé à la
lettre du Ministre du travail une réponse conforme aux vues ex-
primées parle Comité, qui sera insérée au Bulletin du P. C. M.;
"• y a ajouté de sa main une note insistant sur l'intérêt de la ques-

p-c. M. t..
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tion. LE PRÉSIDENT a prié M. Arthur FONTAINE qui, bien que
n"étant plus directeur au ministère du travail, y joue encore un
grand rôle, pour qu'il intervienne auprès, du Ministre et lui ex-
pose l'urgence d'une solution favorable; le Ministre du travail lui
a promis de demander au budget de 1922 les crédits nécessaires
pour allouer les indemnités prévues, qui seront quintuples do
ceux de 1921 et décuples de ceux d'avant-guerre. Le président est
chargé de suivre l'affaire au travail et aux finances.

4° Distribution gratuite aux ingénieurs élèves de l'Ecole des
mines des cours autographies. — Une démarche a été faite par
M. BÈS DE BERC auprès de M. GUILLAUME, directeur des mines:
celui-ci a déclaré qu'il pourrait, sur les crédits mis à sa disposi-
tion, faire donner gratuitement aux élèves les cours qu'ils tien-
nent le plus à garder. Les autres leur seront prêtés.

5° Recours formé contre la légalité des arrêtés chargeant les
agents voyers du service des ponts et chaussées de certains arron-
dissements dans les départements où les services sont fusionnés.
— M. le Président s'est entretenu avec le président et les repré-
sentants de l'Association des ingénieurs des travaux publics de
l'Etat du danger que présenterait, pour le maintien et le dévelop-
pement des fusions, une décision déclarant illégales ces décisions.
Les ingénieurs des travaux publics tendent à croire que l'annu-
lation aurait plutôt pour effet de faire réserver tous les postes
d'ingénieur d'arrondissement aux ponts et chaussées dans ces dé-
partements. Il a été entendu que les deux associations consulte-
raient leurs adhérents avant de prendre un parti.

Le Président est chargé de consulter les ingénieurs en chef de
tous les départements fusionnés pour connaître leur avis sur la
situation qui résulterait probablement dans leur département du
maintien du pourvoi, s'il obtenait gain de cause au contentieux.

6° Frais de déplacement. — Le Comité estime que la solution
intervenue est aussi satisfaisante qu'on pom ail l'espérer, étant
donnée la situation financière, et qu'il y a lieu de remercier l'Ad-
ministration de ce résultat. Reste la question importante des
frais de déménagement. Le Comité insistera pour qu'il soit mis
fin à une situation inique.

7° Situation des fonctionnaires des travaux publics dans les
régions libérées. — M. PARENT rend compte des renseignements
qu'il a pu obtenir sur la question; ceux-ci sont encore incomplets
et le Comité n'est pas en mesure de formuler des propositions.
Il estime toutefois que si la reconstitution des routes et voies fer-
rées d'intérêt local repasse dans les attributions du Ministre des
travaux publics, il y aura lieu d'obtenir le transfert des crédits
destinés au payement du personnel affecté à cette reconstitution.
M. PARENT est chargé de suivre cette question.
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8° Relard de certains ingénieurs en chef dans leur avancement
militaire. — M. LE PRÉSIDENT fait part d'une lettre de M. LEVAIL-
LANT, ingénieur en chef, s'etonnant de ce que les ingénieurs en
chef passés de l1* classe depuis plusieurs mois n'aient pas été
nommés lieutenants-col onels.

M. WvriER fait observer qu'il n'a pas été nommé commandant
el qu'il a déjà eu à s'occuper de cotte question; il est chargé par
le Comité de la suivre dans son ensemble.

9° Avancements retardés par la guerre. — M. DEGOVE fournit
au Comité les renseignements qu'il a pu recueillir. La Commis-
sion interministérielle, dite « des services militaires », qui s'est
occupée de la question pour l'ensemble des fonctionnaires,a dé-
pose son rapport en octobre 1920; les conclusions sont assez
complexes, à raison des conditions qui ont été insérées sur la
demande des militaires, et il n'a pas été possible jusqu'à présent
d'en tirer des dispositions pratiques donnant entière satisfaction.

D'autre part, la question avait été étudiée par M. HEIBEL, Sous-
Secrétaire d'Etat à la présidence du Conseil, et a\ait donné lieu
à l'élaboration d'un projet de loi que devait présenter le gouver-
nement.

AI. le Président fora une démarche auprès de M. Th, TISSIER,
qui a remplacé M. REIBEL, pour savoir où en est le projet de loi
et insistera, s'il y a lieu, pour qu'il soit déposé le plus tôt possible
Mais il devra attendre son rétablissement, M. Th. TISSIER ayant
dû subir une opération gra\e.

10° Pi élèvement des bureaux des préfectures sur les frais de
contrôle. — Cette question est soulevée par une lettre de M. Ri-
CH\RD; M. PARENT est chargé de l'étudier.

11° Location de livres par le P. C. M. — Etant donné le prix
vé̂  des ouvrages techniques, le Comité, sur la demande de

certains membres, estime que des ouvrages pourraient être ache-
tés par l'Association, aux frais des membres qui en feraient la
demande, pour circuler de main en main. Le service ne s'appli-
querait qu'à des ouvrages présentant un caractère technique, ad-
ministratif ou scientifique intéressant la profession de l'ingénieur.
Comme le budget de l'Association ne saurait supporter des dé-
penses pour constituer une bibliothèque spéciale, le prix d'achat
des livres devrait être entièrement couvert par les demandeurs.
Un livre ne pourra donc être acheté que si un certain nombre de
membres font connaître leur désir de le lire; ils n'auront qu'à le
wire savoir à M. LE CREURER, en s'engageant à payer une frac-
tion du prix du In re qui sera fixée d'après le nombre des adhé-
rents ei pourra aller jusqu'au quart. Les Ihres disponibles, une
lois amortis, seront donnés à la bibliothèque de l'Ecole des ponts
et chaussées, de manière à rester à la disposition des ingénieurs.



12° Organisation de la prochaine tournée. — M. RIBOUD a écrit
au président pour lui signaler que la région la plus intéressante
à visiter cet été, au point de vue travaux, est celle des Pyrénées.

Le Comité admet, en principe, un voyage dans les Pyrénées oc-
cidentales, vers la finde juillet. M. le Président doit demander à
M. RIBOUD de préparer, pour la prochaine séance, un avant-pro'et
de tournée en indiquant que les visites techniques ne devraient
pas absorber plus de trois jours sur les six jours que doit durer
ie voyage.

13° Réunion du Comité sur la demande de certains membres.
— Le Comité décide qu'il se réunira désormais le quatrième •ven-
dredi de chaque mois, à 17 heures.

Rectification au compte rendu de l'Assemblée générale
du 23 janvier 1921.

Le camarade FRONTARD nous a adressé la lettre suivante, que
nous insérons volontiers :

Bar-lc-Duc, le 8 mars 1921.
L'inçiénieur en chef des ponls et chaussées à M. l'Inspecteur général

COLSON, président du P. C. M.
Monsieur le Président,

Voulez-vous me permettre de vous demander une rectification du compte
rendu de l'Assemblée générale du 23 janvier 1921, page 12 du Bulletin du
P. C. .M.

Je cite textuellement :
« M. FRONT.VRD signale l'insuffisance des avantages offerts par l'Adminis-

tration aux ingénieur.« des ponts et chaussées et aux ingénieurs des tra-
vaux publics envoyés dans les régions dévastées. On devrait être d'autant
plus généreux à cet égard qu'en définitive, les frais de reconstitution doi-
vent être mis à la charge de l'Allemagne. »

Cette conception, ainsi présentée en raccourci, est susceptible d'être
très mal interprétée, et je me permets de faire appel à vos souvenirs
personnels, ainsi qu'à ceux des camarades présents pour recons-lituer
le vrai sens de mon intervention.

J'ai dit deux choses :
a) Que l'Administration n'était pas dans le vrai en employant la manière

iorte vis-à-vis des agents dirigés sur les régions liberccs pour les besoin»
des travaux de reconstitution des routes et des ponts.

On a prononcé des nominations d'office; on maintient aujourd'hui en-
core, sur place, contre leur gré, des agents choisis parmi les meilleurs,
et que leurs intérêts familiaux ou leurs goûts appelaient à l'autre extré-
mité -de la France; on a fait litière à leur égard de promesses écrites et
signées du Minisire. Cet appel aux principes d'autorité est-il conforme
aux traditions, si libérales jusqu'ici, de notre Administration? Certaine-
ment non. j .

La vérité est que l'Administration a, pour la première fois, traité un peu
en esclaves des fonctionnaires qu'auparavant elle voulait bien traiter pres-
que en hommes libres. Et dans quel but cet oubli des généreuses traditions
du passé ? Dans le but d'exécuter à meilleur compte des travaux à la charge
de l'Allemneno!
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b) J'ai attiré l'attention sur ce fait que les indemnités de campagne ou
de fonctions naguère payées aux fonctionnaires et agents des ponts et
chaussées sous le régime des arrêtés ministériels des 17 avril 1919 et
3 août 1919 ne représentaient que quelques millièmes (1) des dépenses de
travaux gérées par nos services.

J'ai dit que l'Administration des finances, en exerçant son effort, pa— '
iionnc par le souci du bien public, sur celte portion exiguë des dépenses,
avait certainement augmenté de quelques centièmes l'autre part desdites
dépenses. Car elle a tari, pour ainsi dire instantanément, la source de re-
crutement des agents expérimentés et compétents, dont nos services ont
besoin pour conduire les travaux avec sûreté et économie.

Il serait bien désirable qu'une enquête soit poursuivie sur les résultais
d'ensemble des mesures prises. A mon sens, il y aurait une économie
d'ensemble sérieuse à réaliser, en accroissant de quelques millièmes les
frais de direction que je crois mal proportionnés à la lâche poursuivie.

Telles sont, quasi-littéralement, les paroles que j'ai prononcées à l'As-
semblée générale du P. C. M. 11 vous paraîtra sans doute opportun de
les reproduire dans le prochain Bulletin.

Veuillez agréer. Monsieur le Président, l'hommage de mon respectueux
dévouement.

Signé : FRONT \rso.

(1) 7 p. 1000 dans la Mouse.
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II

Questions actuelles

Relèvement des indemnités à accorder aux ingénieurs
du corps des mines.

Paris, le G mars 1921.

Le Ministre des travaux publics à M. le Minisire du travail,

Vous avez bien voulu me faire connaître, par votre dépêche du 2G jan-
vier 1921, que vous étiez entièrement d'accord avec moi sur la nécessité
d'améliorer la situation pécuniaire des ingénieurs du corps des mines,
et que vous étiez disposé à augmenter les indemnités qui leur sont attri-
buées sur les crédils de votre Département et qui sont actuellement fixées
par l'arrêté du 30 avril 1914. Il vous paraît toutefois que les taux d'indem-
nités que je vous ai proposés (1.500 à 3.000 francs pour les ingénieurs
ordinaires, 2.500 à 5.000 francs pour les ingénieurs en chef, 3.000 à 4.000
pour les inspecteurs généraux) entraîneraient 1 inscription, au budget de
votre Département, d'un crédit huit à dix fois supérieur au crédit inscrit
au budget de 1914; ce qui vous laisse craindre que, dans la situation finan-
cière actuelle, les améliorations ne puissent être immédiatement réalisées.
D'après les crédits dont vous disposez, vous envisageriez seulement lo
doublement approximatif, à partir du 1" juillet 1919. des indemnités actuel-
les. Celles-ci comprennent, à la fois, une indemnité annuelle fixe et un
crédit pour le remboursement des frais de déplacement au fonctionnaire
intéressé; vous proposeriez de supprimer ce dernier mode de rémunéra-
tion et d'englober dans une somme forfaitaire, fixée pour chaque poste,
le total de l'allocation pavée sur les crédits de votre Département à cha-
que ingénieur en chef ou ingénieur des mines, ou à chaque ingénieur des
travaux publics de l'Etat (service des mines). Les inspecteurs généraux
continueraient à ne recevoir aucune indemnité.

Je crois devoir appeler votre attention sur le caractère tout à fait insuf-
fisant de l'amélioration ainsi envisagée.

Il convient tout d'abord de ne tenir compte que des indemnités annuelle«
fixes prévues par votre arrêté du 30 avril 1914. Ce sont les seules qui pré-
sentent le caractère d'une rémunération des services rendus à votre admi-
nistration par les ingénieurs. Les crédits prévus pour le remboursement
des frais de déplacement ne correspondent qu'à la restitution pure et sim-
ple de dépendes réelles faites par le fonctionnaire pour l'exécution de
son service; encore est-il nécessaire d'observer que les tarifs en vigueur
sont devenus tellement insuffisants que les sommes remboursées d'après
ces tarifs sont ordinairement inférieures aux frais de déplacement, réelle-
ment déboursés. Mon Administration étudie, d'ailleurs, en ce moment le
relèvement de ces tarifs; mais le décret qui les fixera à nouveau n"a pu
être encore rendu. Quoi qu'il en soit, le payement, suivant les nouveaux
tarifs à intervenir, des frais de déplacement des ingénieurs ne constitue
pour ceux-ci aucune espèce de rémunération. S'il devait être entendu que,

,moyennant l'indemnité forfaitaire globale que vous vous proposez d'insti-
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tuer, les ingénieurs des mines devraient supporter personnellement les
frais de déplacement nécessités par la collaboration qu'ils prêtent à voire
Administration, ils ne retireraient aucun avantage pécuniaire de cette nou-
velle combinaison, si même, en raison du coût de la vie, elle ne se tra-
duirait pas pour eux par une perte sensible. 11 ne vous échappera pas,
d'autre part, que, sous un tel régime, les fonctionnaires du service des
mines seraient fatalement incités à utiliser simultanément toutes leurs
tournées de contrôle de travail, sans exception, pour quelque occupation
supplémentaire de surveillance ou de contrôle ressortissant à mon Dépar-
tement, de manière à pouvoir s'en l'aire rembourser les frais au tarif ré-
glementaire par mon Administration, qui se trouverait ainsi chargée en
fait d'un payement incombant à la vôtre, eu égard à l'objet principal des
tournées en question. Dans ces conditions seules, dont la régularité est
au moins contestable, les ingénieurs pourraient trouver avantage au noiw
veau systèmo; mais ce serait mettre a la charge des travaux publics-une
allocation supplémentaire motivée par les sen ices rendus à votre Admi-
nistration. *

II me paraît donc nécessaire, pour bien préciser la position de la ques-
tion, de ne tenir compte que de 1 augmentation éventuelle à intervenir
de l'indemnité annuelle lixe prévue par votre arrêtj? du 30 avril 1914. Celte
indemnité varie de 150 à 500 francs pour les ingénieurs en chef ou pour
les ingénieurs ordinaires; il n'en existe pas pour les ins-pecleurs généraux.
En la doublant, comme vous vous proposeriez de le faire, on aboutirait à
des chiffres annuels de 300 à 1.000 francs pour les ingénieurs en chef et
ingénieurs ordinaires, et il continuerait'de n'être rien alloue aux inspec-
teurs généraux.

Je crois devoir insister très vivement sur 1 insuffisance notoire de pa-
reils chiffres pour remédier à la crise du personnel que je vous ai signa-
lée : les traitements offerts par l'industrie aux ingénieurs de- mines, qui
sont constamment sollicités de quitter pour elle le service de 1 Etat, offrent
une telle disproportion avec les émoluments actuellement payés par le
Trésor, qu'il c-t devenu nécessaire de relever considérablement ceux-ci
si l'on ne veut pas voir disparaître à plus ou moins brève échéance un
corps d'inuénieurs dont je sais que vous appréciez comme moi la haute
valeur et les services. C'est l'inéluctable loi de l'offre et de la demande,
devant laquelle s.'évanouissent toutes les considérations de péréquation de
traitements de fonctionnaires, auxquelles il semble qu'il ail été attaché
trop d importance théorique dans les revisions récentes.
_ L'insuffisance du nombre des candidats vient d'obliger le gouvernement
a proposer des allocations supplémentaires pour la magistrature; la mul-
tiplicité des départs impose une mesure analogue pour les eorp-; d'inué-
nieurs dont le prestige assure le recrutement, mais qui ne peuvent retenir
leur personne) qu'en le payant suffisamment.

Mon Administration vient de faire un sérieux effort en demandant et
obtenant de notre collègue des finances le principe d'un relèvement de
4.000 à 10.000 francs pour le maximum des indemnités de fonctions qui
pourront être attribuées par mon Département aux ingénieurs des ponts
et chaussée cl des mines. Je ne vous ai demandé d'envisager en ce qui
vous concerne que des indemnités de fonctions (remboursement de frais
de déplacement non compris) atteignant approximativement la moitié de
celles dont je disposerai, à savoir 1.500 à 3.000 francs pour les ingénieurs
ordinaires. 2.500 à 5.000 francs pour les ingénieurs en chef, 3.000" à 4.000
irancs_pour les inspecteurs généraux. Je ne puis que persister à trouver
ces chiffres extrêmement raisonnables et modérés, eu égard aux services
que rendent à votre Département les ingénieur^ du corps des mines. Il
jiest p u s douteux, en effet, que le contrôle du travail dans les mines et
ja discussion des questions qu'il soulève constitue une partie très impor-
tante des fondions des ingénieurs à tous les degrés de la hiérarchie et
cest ce qui justifie votre intervention clans leur avancement.

Il sera nécessaire de demander et d'obtenir l'assentiment de notre collé-
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gxie des finances, pour un relèvement de crédit dans ce but, puis le vote
de ce relèvement par le Parlement. Mais, d'une part, la somme totale à
envisager ne sera pas très considérable, eu égard au nombre restreint des
ingénieurs des mines; d autre part, il importe de faire valoir que le con-
cours de ces ingénieurs dispense votre Département de la création d'un
«ombre corrélatif de postes d'inspecteurs du travail dont les appointe-
ments totaux seraient bien supérieurs aux modestes indemnités dont il
s'agit. Les arguments justificatifs ne manquent pas, et je serai tout disposé
à joindre mes efforts aux vôtres pour obtenir les crédits qui vous seront
nécessaires.

De toute manière, il faut envisager des~ mesures radicales pour remé-
dier à une situation qui ne saurait se prolonger sans compromettre gra-
vement les intérêts de l'Etat, et c'est pourquoi je crois devoir vous "de-
mander, avec la plus vive insistance, d'examiner à nouveau la question
dans le sens que je viens d'exposer.

Le Minisire des travaux publics,
Yves LE TROCQUER.

J'attire toute l'attention de M. le Ministre du travail sur cette question.
(De la main dti Ministre.)
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III
Liste des Souscripteurs perpétuels décédés.

MM. BOLFFET, BROSSELIN, JOZON, ROUVILLE et SALLES (Alfred),
inspecteurs généraux des ponts et chaussées.

BABINET, ingénieur en chef des ponts et chaussées.
BELLOM et ROLLAND, ingénieurs en chef des mines.

Liste générale des Ingénieurs des Ponts et
Chaussées et des Mines.

(Arrêtée au 1« mais 1921.)

LEGENDE.

S Sociétaire annuel.
S. P Sociétaire perpétuel.
M. B Membre bienfaiteur.

Les camarades sont priés de vouloir bien signaler à M. Le
CREURER, agent comptable du P. C. M., 117, rue Notre-Dame-
des-Champs, les erreurs qu'ils auraient constatées dans la liste
ci-après, ainsi que les changements qui surviendraient dans leur
situation (grade, résidence, adresse personnelle, etc.).

PONTS ET CHAUSSÉES

1° FONCTIONNAIRES EN ACTIVITE.

§ 1. — INSPECTEURS GÉNÉRAUX.
MM.

S. AKMAND, 18, rue Jarente, Lyon
(Rhône), et 216, boulevard Saint-
Germain (Pans).

Û. BABIN (Charles), 6, rue du Général-
Lambert, Paris (7e).

MM.

ï S. BVRAIIE, 31, rue Copernic, Paris
(16-).

5* S. B\RRU'D, 4, avenue du Colonel-
Bonnet, Paris (Iß")

1 S. BVTYRD-RVZELIÈRE, 25, I'UC dl! Gé-
néral-Foy, Pans (8a).
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MM.
BIENVEMJË, 112, boulevard de Cour-

ccllcs, Paris (17*)-*
BIETTE (Louis), 7, rue Borleaux-Du-

mas, Neuilly-sur-Seine (Seine).
BOUTTEVILLE (Henri), 3 bis, place du

Panthéon, Paris (5°).
BRFSSE, 181, boulevard Saint-Ger-

main, Paris (7e).
BROSSE (DE LV) (René), 87, boule-

vard Montparnasse, Paris (6e).
Cviijxz (Edmond). 99, boulevard

Raspail, Paris (6L)-
CmHGurnujn, 17, avenue du Prési-

dcnt-Wilson, Paris, et 4. parc de
Montrefout, Sainl-Cloud (Seine-
et-Oise).

CL uni, (Georees), 20, rue Farrère,
Bordeaux (Gironde).

COLMET-DVVOE, 201, boulevard
Saint-Germain, Paris (7e).

COLSO\ (Clément), 139, boulevard
Saint-Germain, Paris (6e).

d BCOUSTOLLE, 9,
Paris (7").

, ()
place de Breleuil,

S. DET.URE (Gaston), ministère Ouest,
Slrasbourg.

(17e).
^ S. DREYFUS (Silvain). 160. boulevard.

Ilaussmann, Paris (8e).
H_ S. DROGUE, 2. square de La Tour-

Maubourg, Paris (7e).
i Ducitoco. 2 bis, square du Croisic.

Paris "(15<).
i S. DUM\S (Paul). 2i4, boulevard Saint-

Germain, Paris.
|K S. DU«ITZEUJ, 1G3, boulevard ïlauss-

mann, Paris (8e).
4 S. Firvnrrs, ministère des colonie«.

27, rue Oudinot, Paris.
4 S. FoYruTirxES, 4, rue de Sèvres, Pa-

ris (Ge).
4 GUXIOT, 131, rue de S'ulïren, Pari^.

31 S. GUBI\ND, chef de la mission fran-
çaise de travaux oublies, La Ca-
née (Ile de Crète).

/ IIoMOixr, 3, rue Thôodore-de-Ban-
ville, Paris (17e).

^ S. JV\M\ (Léon), préfecture, Epinal
(VOSÜCS).

(̂  BE L\n.Mi\\T (Louis), Gi, avenue de
la Marne, Lorient (.Morbihan).

rfv S. LE COHNEC, 11, rue Michel-Ange,
Paris (16°).

1- S. LE Gnux, 10, rue Huysmans, Pa-
v ris (G11).

t S

sC

A

ik

{S.

MM.

LELOUTRE, 55, boulevard Montmo
renev, Paris (16*).

S. LKVESOCE (Emile), 4, place des Vos
ces, Paris (4e).

S. MUIIEU, 14, avenue du Colonel
Bonnet, Paris (16e).

S. MU.LVT, 42. rue du Château, Dre«
(Finistère).

S. MVSSON (Clément), 13, rue Vavin
Paris (Ge).

P. Mnsx\GEit, 182. rue de Rivoli, Pa
ris (1"). •

MI.WRD ministère de la marine, Pa
ris, et 27, quai de la Tournelle
Paris (5*).

S'. MONESTIER (Jean), 37, rue de Liège,
Paris (8°).

P. MONET (Adolphe), 16, avenue d'Or-
léans. Paris (14e).

S. MONMEROUÉ, 19, rue Decamps, Pa-
ris (16e).

S. MIJSSXT. 42 1er. rue Notre-Dame-
dès-Champ«, Paris (6e), et Prieu-
î-é-Sainl-Nicolas-d'Assis, Senlis
fOise).

n'Ocvr^E, 30, rue de la Boctic, Pa-
ris (8e).

S. PjERRïT. 5, place Malesherbes, Pa-
/ -v ' ris (17e).

, < ' | R \ B Y (Emmanuel), Alger (Algérie)

S. ROBERT (Antoine), 4, rue de Cice,
Paris (6e).

S. SKIOCRM'., 8?, rue Nolre-Damc-à'
Champs, Paris (6*), H 88,
Saint-Lazare, Paris (9e).

S. SEXTILHES, Bavonne (Bass«s-P«1

nées).
S. Sir,\uT,T. 2 bis, rue de la Bow*

Paris (8')_.

S. ÏOURTVY, 58, rue Claude-Bernarf
Paris (5e).

S'. TUR, 5 bis, impasse du Maine, P*

P. VID\L, 3, avenue Mozart, Paris(lj?
S. VIENNOT, 1, passage Dorliat, C"

mart (Seine).
S. VOISIN (Jean), 2, rue Récamicr,

S. DE ^ OLO\T\T 67, rue de l'Univef
s-ilé. Paris (7°)-

§ 2. — IXGiMEURS E.\ CHEF.

N MM:- --*K
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MM.
' S. ALIX, Chaumont (Ilaule-Marne).

»P. ARNAUD (Jean), 8, rue Gounod, Pa-
ris (17').

S. AROLES, route de Toulouse, Albi
(Tarn).

S'. ARON (Alexandre-Georges), 16, rue
Greuze, Paris (16e)-

S. ARRUILT, Pau (Basses-Pyrénées).
S. AUBRY (Maurice), directeur des

routes, S. P. 77.
S. AUBRY (Charles), 3, rue Clerjot,

Laon (Aisne).
S. BARDOT, 27, rue Alphonsc-Karr,

Nice (Alpes-Maritimes).
S. BARRITXON, 70, rue Jeanne-d'Arc,

Rouen (Seine-Inférieure).
S. BAUËR, 6, rue Rosa-Bonheur, Pa-

ris (15').
S. BECQUEREL (Jean), 9, avenue Emile-

Deschanel. Paris (7°).
S. BESBEDER-MATIBET, 260, rue Saint-

Jacques, Paris (5e).
S. BERTRAND (Vital), 3, rue Clerjot,

Laon (Aisne).
S. BÉ7.4ULT, 38, rue Grignan, Marseille

(Bouchcs-du-Rhônc).
S. BLAISE (Henri), 6, rue du Lycée,

Besançon (Doubs).
S. BLONDEL, 4L ayenue de La Bour-

donnais, Paris (7*)-
BOISNIER, Rennes (Ille-et-Vilaine).

P. BONNEAU (Louis), Hanoï (Tonkin).

f S. P,

i s. r;

s

l S.
* S.
A s.

/ s.

:IC S.

S.

s,
s.

Uç; ,4^^
(Frédéric* 2. ruo Saun-ßei-

nnrd, Lille (i\or«l).
BONNISSEUJ, Saint-Nazaire (Loire-

Inférieure).
BOURGEOIS (Victor). 4, rue Castel-

neau, Strasbourg (Bas-Rhin).
BOURGEOIS (Désiré), 2. rue Saint-

Bernard, Lille (Nord).
BRET, 25, rue Scheffer, Paris (16e).
BREUILLÉ, Auxerre (Yonne).
BRTGOL, 10, rue de la Liberté, Alger

(Algérie).
BUTAVAM), Monaco.
CANEL, 11 bis, rue de Lorraine, et

47, avenue de France, Nancy
(Meurthe-et-Moselle).

CARRIÈRE (Henri), Limoges (Haute-
Vienne).

CVSTAIXG, 37, rue Crossardière, La-'
val (Mayenne).

ou CASTEL, 241, boulevard Saint-
Germain. Paris (7e)-

CAUSSIN DE PERCEVAL (Albert). 18 bis,
rue Berthcjot, Le Mans (Sarthe).

MM.
H, S. CH\UVK, Aeen (Lol-ct-Garonne).
„; S. CuEviLLifEn (Alphonse). 35, boule-

vard Carnot, Le Pnv (lite-Loire).
-.i' S. CLVTSE, 71 bis, rue de Vaucirard,

Paris (6e).
g * 1 * ^ ^

COLLIN (Albert-Léon). Laon (Aisne).
COMB\R\OUS, 1, quai d'Auran, Bour-

ges (Cher).
COMTE (Firmin). Montauban (Tarn-

et-Garonne).
CO.NCHÉ. 6, quai d'Occident, Lyon

(Rhône).
CONPTINTIN, 1, rue du Lunain, Pa-

ris (14").
CONTE (Léandre). Foix (Ariège).
CORBEAUX, 9, rue de Coligny, Le

Havre (Seine-Inférieure).
COTTALORDV, 14, rue du Palais, Nice

(Alpes-Maritime&).
COUTURIER, 33, rue du Palais-de-

Justice, Melun (Seine-et-Marne).
DVCREMONT (Edouard), 7, rue Par-

mentier, Neuillv-sr.r-Seine (Seine)
DAVID. 172. boulevard Haussmann,

Paris (8°).
DEBÈS, Mâcon (Saône-et-Loire).
DEL\COURCELLE. 5. rue Blaise-Des-

goffe, Paris (6e)-
DÉLACE, Moulins (Allier).
DEL INDE, Rabat (Maroc).
DELEMER, Troye'< (Aube).
DELPIT, 21, rue de^ Pyramides, Pa-
* ris (l°r). et directeur général des
travaux publics. Rabat (Maroc).

(
DETOEOF, 23, rue de la Nuée-Bleue,

et 20-v, rue de l'Orangerie, Stras-
bourg.

DEVAL, 5, rue Brczin, Paris (14e).
DOMERGUE, contrôle des distribu-

tions d'énercie électrique, 16, rue
de Siam, Paris.

DONIOL (Albert), 1i. rue Eugène-
Manuel, Paris (16*).

DREYFLFSS (Jusfin). 2. rue Villebois-
Mareuil, Paris (17e).

DUBOIS (Paul-Firmin), 37, rue Vital,
Pari^ (16l).

DupERiunit, "20. rue Renouard_,
n Chartres CEure-ef-Loir).
"DSTFOLIX (Ïlenri-Robcrl). Bordeaux

(Gironde).
FEHRIEU, Priva-! (Ardèche).

A 4 â è l
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MM.
S. FRONT VRD, 41 bis, boulevard de la

Banque, Bar-le-Duç (Meuse).
S. GVUCKLER, 24, rue Michel et, Alger

(Algérie).
S. GVUTHIER, 15, rue des Archives, Pa-

ris (ic).
P. GERDÈS, 3, place de la Préfecture,

Saint-Brieuc (Côtes-du-Nord).
P. GERVAIS DE ROUVILLE. 113, rue de

Courcclles, Paris (17°), et 43,
avenue du President-Wilson, Pa-
ris.

S. GIBOIN, ?0, boulevard Bon-Accueil,
Aliter (Aleérie).

S. GiLLES-C\nni.\, 44, boulevard Mail-
lot, Neuilly-sur-S'eine (Seine).

S. GIRVRD (Edouard), Montpellier (fie-
ra ult).

S. GODRO.N, 3, rue Palatine, Paris (6e).
S. GRIMPRET, i, rue de Bruxelles,

commissariat des transports et
de la marine marchande, Lille
(Nord).

i4é

I

l s.

|(

y )
GOIBERT (Maurice), 22, boulevard

Flandrin, Paris (16e).
GUILLET, 1 bis, rue Colbert, Ver-

sailles (Seine-et-Oise).
GUILLOT, 25, rue Saint-Jean-d'Août

Mont-de-Marsan (Landes).
GuroiTOx, La Pêcherie (Tunisie).
GUYOT, Dijon (Côte-d'Or).
IIIRDEL, 21, rue du Colonel-Moll,

Paris (17e). et 88, rue de Gre-
nelle, Paris.

HÉGLY, Charleville (Ardennes).
HERZOG, 34, rue du Littoral, arse-

nal, Toulon (Var).
IIOUPEURT, 17, rue Herbert, Gre-

noble (Isère).
HUET (Henri). 5 bis, rue Ilaxo, La

Rochc-Pur-Yon (Vendée).
IIUET (Jules), 2, rue de la Poisson-

nerie, Never? (Nièvre).
HUGUES (Urbain), 6. boulevard

Saint-Michel, Avignon (Vaucluse)
IMBEVUX, 18, rue" Sainte-Cécile,

Nancy (Meurthe-et-Moselle).
JnvNNiN (Emile), 43, rue Bétcille,

Rodez (Aveyron).
JOMILR, 17, rue J.-J.-Rousseau,

Niort (Doux-Sèvre?).
JOYAIST, 159, avenue de Wagram,
• Paris (17l).
KUÎFFMUX. place Edit-de-Nantes,

Nantes (Loire-Inférieure).
Lvinossois, 51, rue de Lille, Pa-

ris (7e). x
L\CR\NCE, Toulouse (Hte~Garonne).

MM.

14

H

jC S. LE BESXERVIS (René), 26, avenue
Marceau. Paris.

«Î̂  S. LECOCO, &aint-Lô (Manche).
u S. LE COXTE, 7, rue Picot. Paris (16').
^ S'. LEFORT (Pierre). 23, rue Bourg-lo?-

Bourgs, Ouimpcr (Finistère). •
*\ S. LEFÉBURE (îlenri). avenue Carnol,

Draguignan (Var).
**" S. LEFÈVRE (François), Hué (Annaml

••S. P. LE GVVRIVN, 79, avenue de Saint-
Cloud, Versailles (Seine-et-Oisc).

?> S. LEGVY, 12, rue Origet, Tours (In-
dre-et-Loire).

S. LEHOUCHU. 8. rue de la République,
Châtcauroux (Indre).

LEMOIXE (Armand), 14, rue de Sol-
férino, Lille (Nord).

S. LraioixE (Charles), 9, avenue de
Suffren, Paris, et 9, rue Lebou-
teux, Paris (17e).

S. LE ROXD. 106, rue de Miromesnil,
Paris (8*). et 7, rue de Naples
Paris (8e).

S. Ln Roux (Nicolas). 24, rue ̂ dc Va-
renne, Paris.

P. LE VERRIER. 72, avenue Victor-
Ilugo, Paris. (16").

S. LEVULL\NT, 3, rue Le-Verrier, Pa-
ris (60- 'r.-

S. LKVLQCE (Jean-François), Chani-
béry (Savoie).

S. LIPMINX, 4, rue Lcon-Cosnard, Pa-
ris (17e).

S. LoMButn (Modéré), 5, rue de la
Cloche. La Rochelle (Charcnlc-

„"• Inférieure).
^ . LORIEUX (Edmond-Théodore), fil
f rue de Courcelles, Paris (8e).
P. LUTTON (Gustave), 16, avenue Fc-

lix-Faure, Paris (15e).
S. MVGNIER, 6, rue Peru-Lord,

Amiens (Somme).
S. MAILLET (Edmond). 11. rue de Fon-

tenay. Bourer-la-Reine (Seine).
S. MAITRE-DEVALLO.N, 21, rue des Py-

» ramides, Paris, et Rabat (Ma-
, >,•/ roc).

iv < S. MARGUERY', 18. rue des Allées, ^e-
soul (Haute-Saône).

•C

# S. M.AfHiEU (Ernest). AJcnçon (Orne).
çr\ S'. MITHIEU (Félicienl. Perpignan (?}''

rénôcs-Oricntales).

VA il
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MM.
i S . MAYER (Eugene), 10, rue Greuze,

Paris (16C).
là S. M WER (Georges), 3 rue de l'Alboni,

Pari-, 06')', et 2, rue Blaise-Des-
gofle, Pari, (6°).

ES. P. MUHET 3, place Gerbert, Aurillac
(Cantal).

•> s.
* s.

, s. p.
s. p.

C!
Ä ö«

A S.

f̂ » S.

f i S-

* s.
A S.

Ils. p,

s.
s.

S.

%, % P.

A S.

h S.

*| S.

m S.

MIEUX (Henri), 27, rue Voltaire,
Bourg (Ain).

MIIXOT (Jean), 8, avenue Frémiet,
Paris (16'ï.

MONSERVN, Dunkerque (Nord).
MONIIGNY, service des travaux pu-

blics. 3, quai Rouget-de-L Isle,
Strasbourg.

MOREVU (Henri), 31, rue Rouget-de-
L'I«le, Lons-le-Saunier (Jura).

Ni\CK, 23, rue de l'Oise, Compiè-
gne (Oise).

NOLL, 33, boulevard de la Banque,
Bar-le-Duc (Meu«e).

NORMUDIN, Hanoi (Tonkm).
OIT, 18, passage de FElysée-des-

Reaux-\rts Pari« (18e). '
OURSON (Henri), 4, place du Prési-

dcnt-Mithouard, Pan« (7')-
PAREM (Henri), 7, i^uc du Grenier-

à-Sel, Beauvais (Oi«e).
PUUSLT, 10, rue de l'Esplanade,

Metz.
P\SC\LON, 9, rue Grolée, Lyon

(Rhône).
PENIARILS, 32, rue de Metz, Ton-

lous-c (Haute-Garonne).
Pr.iîRU (Jules-Marie), lulle (Cor-

rèze).
(Henri), »16, boulevard No-

tre-Dame, Marseille -{-Bouches-
Re).
(Henri), 80, rue d'Assas,

Pari? (6').
PKRRIER (Louis), 5, place de l'Al-

ma, Pans (8l). ^
Ptnnissotm, 13, boulevard Gas-

sendi, Diene (Basses-Alpes).
PEYCHE/, 3, boulevard de Metz,

Strasbourg.
PHILIPPE (René), Angers (Maine-et-

Loire).
Pic\RD (Françoi-), ambassade de

France, Constantinople.
* ô A l i I

S, POCVRD DU COSOUER DE K E R V I I X R
(Georges), 11, "quai d'Orsay, Pa-
ris (7").

MM.

A- S.

<!, S .

•«, S .

I», S

•s S .
x S
» S

s S'.

* S.
•s S
< S

,*, S.

,» S.

Ai S

S". P

POUYAWE (Charles), Alger (Algé-
rie).

PRINCE, 29, rue de Buci, Paris (C).
R\DET, route de la Courtine, Gué-

rct (Creuse).
RVSCOL (Alphonse), Mende (Lo-

zère).
Rcwnn, Marseille (Bouches-dH-

Rhône).
REULOS, Valence (Drôme).
REYNÈS (André), 3, rue Lordat,

Tarbes (Ilaules-Pyrenées).
RÉ7E\u, Evreux (Eure).
RICHVRD (Henri), 65, rue de Beau-

lieu, Angoulême (Charente).
ROCHERVY, Carcassonne (Aude).
ROGIE, Nîmes (Gard).
ROTERE vu, 10 bis, rue de la Ma-

nne, Caen (Calvados).
ROTH, avenue Loge-Blanche et TUQ

de* Jardiniers, Epinal (Vosge-).
Svusov 10. ru© de Flahaut, Boulo-

gne-sur-Mer (Pas-de-Calais).
SCR\7IX, Châlons-sur-Marne (Mar-

ne) et 193, rue de l'Université,
Paris (70-

SCIIWOB (Raymond), 5, rue du Pon-
ceau, Colmar1/IIaut-Rhin).)

Scoiro Di \ETIIMO. Bougie (Cons-
tine).«

SEJGNOBOS, 1, rue Vauquelin, ser-
-Vice de la navigation de la Seine,

• * Paris (5').
•*SiTirxR, 16 bis, rue Mayet, Pans
il m

SOIILVSSOL, 2/i4, boulevard Saint-
Germain, Paris.

SOOLEYRE, Bône (Algérie).
Sr\BLO, ]G, rue Milton. ParisT(9").
SUOUXT (Louis), 18, avenue Kléber,

Paris {!&).
, TVRMER, 20, place du Château,

Blois (Loir-et-Cher).
, TimnvT, 82, rue de Sèvres, Paris

(7').
, TESsirn, 26, boulevard Bon-Ac-

cueil, Alecr (Algérie).
THFRON, 43. avenue Georges-V,

Paris (8')-
. THISRVOT, arsenal, Brest (Finis-

tère).
. THIOLLIÎ RE, 8, place Marengo,

Saint-Ltiennc (Loire).
TROTII, 78, rue de Varcnne, Paris

(7').
. VVLIXE. 1, place Garibaldi, Auch

(Gers).

L
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MM.

«C S. V\nviER, 9, rue Grolée. Lyon (Rho-
ne).

{ S. P. VASSEUR, 105, rue de Bayeux, Caen
(Calvados).

% VERGNIEWD, Oran (Algérie).
«v S. .VERRIÈRE, 15, place du Champ-de-

Foire, Vannes (Morbihan).
Jt S. VICAIRE (Jules), direction des tra-

vaux publics en Syrie, haut-com-
missariat, Beyrouth (Syrie).

I S. P. WATIER, Orléans (Loiret).
^ WEISS (Georges), 20, avenue Jules-

Janin, Paris (16')-
K, S'. WIIXEMIN, 9, rue Boulingrin, Tou-

louse (Haute-Garonne).

§ 3. — INGÉNIEURS ORDINAIRES, L U
K X V

is\î\\A%, MM. *
" II S. AGOSTLNI, 26, cours Grandval, Ajac-

cio (Corse).
*' Ü S. AMBLARD, Rodez (A\cyron).

t4,,S. ATJOINE (Aristide), navigation-mi-
nistère, Strasbourg (Bas-Rhin).

•*« S. ANTOINE (Camille), travaux hydrau-
liques , 1 bis, avenue Colbert,
Toulon (Var).

fi S. ARAGNOL, 1 bis, rue des Cadour-
ques, Cahors (Lot).

ïl#wBf>,—Meti-

«f, S'.

*»S.
*, S.

4> S.

L S.

f i S.

lev*îtamTlTeTîïraiîTrParist
AOBERT (Jean-Marie-Louis-Antoi-

ne), 103, boulevard Malesherbes,
Paris (8e).

AUBERTIN, Besançon (Doubs).
AUGE, 8, rue Maraussan, Narbonne

(Aude).
AUGUSTIN, A, rue Carnot, Compiè-

gne (Oise).
BAILLY (Charles), 52, rue Diderot,

Langres (Haute-Marne).
BALENSI (Edouard), 8, passage du

Caravansérail, Alger (Algérie).
BARBET (Emile). Mascara (Algérie).

* S y i i ^

4, S. BVRE, 3, rue des Brebis, Morlaix
(Finistère).

«* S". BARON, Les Sables-d'Olonne (Ven-
dée).

fcS. BARS (Yves), Rabat (Maroc).
„, B\STir\, Sois=ons (Aisne).
«JS. BATIOLE, Thonon (Ilaufc-Savoie).

ji,S. BMJIÎFS, C'on=l;nntme (Aleérie).
^ BA\OILLOT, Guelma (Algérie).

MM.

jî, S. BE\U (Chrisfjan), 3, rue Soufflof,
Auxerre (Yonne).

^k S. DE Bmucit uip (Robert), Hanoi (Ton-
kin).

A BEBOX, Tunis (Tunisie).
â S. BEDVUX (Gaston), 10, rue Carndl.j

Senlis (Oise).
t4 S'. BERVRD (Jules), Pnom-Penh (Indo-(

Chine).
|L S. DE BERGH, 9, rue Lebouteux,' Paris!

(17-).
#i S. BESSE, 8. rue de l'Université, Pans.|

jgT-flTOÉsT^-rinpetrini^i^^
^ BIRABENT, 2, rue de la Banque, Ne-J

vers (Nièvre).
•S. Fj BL4.NCHET, Bayonne (Basses-Pyré
, s1 ' nées).

S. BLA.NOUET, Bordeaux (Gironde).
S. BLOSSET, 58, rue Emmanuel-Liais,|

Cherbourg (Manche).
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ROLLICK, 7, rue de Naples, Paris.
BONFILS, Clermont-Ferrand (Puy-

de-Dôme).
BOSUÉ (Henri), Bar-le-Duc (Meuse). I

BOUCHER (Albert), quai Démange,
Saint-Nazaire (Loire-Inférieure).

BOULLOCHE, 31, rue Gambetta,
Beauvais (Oise).

BOULY, 10, rue de Strasbourg, fla-
gueneau (Bas-Rhin).

BOURGEOIS- (Jules-René), Lure (Hau-
te-Saône).

BOUTET, Arras (Pas-de-Calais).
BOUTTEVILLE (Roger), 34, avenue

Ledru-Rollin, Paris (12e).

-(Ha»ifce-Marne).
BRESSOT. 2, rue des Jardiniers, Epi-

nal (Vossrs).
BRIANCOURT (Maurice), Reims.
BRIGOL (Pierre), travaux hydrauli-

ques. La Pêcherie, Tunis (T|!*
m'sie).

BRIMONT, 12. rue des Rccollets, Sc-
zanne (Marne).

BRONDES, Tunis (Tunisie).
BROOUAIRE, 9, rue Jean-Jacques^

Bel, Bordeaux (Gironde).
DE BRUN (Charles), 17, avenue Fri-

zac, Toulouse (Haute-Garonne).
BRUNET (Léon), Belfort (Haut-Rhin)
BtrFQuiN1, 2, rue Rameau, Versailles

(Seine-et-Oise), et 44, rue du Rc-
nord, Pari^ (4°). i

^ &
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BUISSON (René), 7, boulevard du
Pont-Noyclles, Amiens (Somme).

BUOVOLO. Tunis (Tunisie).
CADIAT, 25, rue de Paris, Coulom-

miers (Seine-et-Marne).
CASANOVA, sous-secrétariat d'Etat

au ravitaillement, Paris.
CASS\G\E (Pierre), Bônc (Algérie).
CVSTI'IU, Ncrac (Lot-et-Garonne).
CVUFOORIER, Vcsoul (Haute-Saône).
G'AVLNEL (Robert), Dunkerque

(Nord).
CESTRE, Péronne (Somme).
CHALON, service de la navigation

de la Seine, Port de la Bourdon-
nais, Paris.

/f

w Méutlon- (Seine), etj-*il,
»rue de la .Tnémoïlle, Paris (8s). t

CHARY, Hué (Annam).
CHIUVET (Raymond), Monaco (Prin-

cipauté de Monaco).
CHAVAGNAG (Robert), 5, rue des

Quatre-Sergents, La Rochelle
(Charente-Inférieure).

CHAVVNES (Gustave). 108, avenue
de Saxe, Lvon (Rhône).

CHEyAux, direction des travaux pu-
blics, Tunis (Tunisie).

CHIDUNE, Nantes (Loire-Inférieure).
CLAUDON (René). 8, rue Pasteur,

Brest (Finistère).
CLÉMENT, Lyon (Rhône).
Cocu, 19 ter, boulevard Chanzy,

Pavillon-sous-Bois (Seine).
COLAS, 51, rue Caulaincourt, Paris

(18e).
COLT.IGNON, Châlons - sur - Marne

(Marne).
GOLOMB4.NI, 2, rue d'El-Biard, Alger

(Algérie).
COI,SON (Georges), 26, rue Victor-

Glappier, Toulon (Var).
GORDIER (Henri), Granvillc (Man-

che).
COSTE (Etienne), Saint-Denis (Ile de

la Réunion).

r,x *et- --36
. ... . *(8').

*»S. GOUHJÉ, Agcn (Lot-et-Garonne).
<*S. COURNET, 1. rue d'Avezac-Macaya,

Tarbes (ITaiites-Pyrcnôes).
ifcS. COURS™ (Léon). Laon (Aisne).

ILS.

sie*6a'ïais (-Pas-de-Calais).
COYNE, Brest (Finistère).
CRÉANCE, 2, rue Blaise-Desgoffe,

Paris.

(*• S.
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CRÉPIN, IG, rue de Kerfeunteun,
Quimper (Finistère).

CRESCENT,' 2, place de l'Edit-de-
Nantes, Nantes (Loire-Infér.).

CUSTAUD. 14. rue Salvator, Mulhou-
se (Haut-Rhin).

DANOS (Georees), 33, rue Saint-Jac-
ques, Paris (5e)-

DANTIN, chemins de fer de l'Etat,
Sainl-Malo (Côtes-du-Nord).

DARCHE, 59, rue Michclet, Alger
(Algérie).

DVRGENTON, 2, rue de Suez, Paris
(18»).

»Ti«jkiaaarSidtaB«lwy>b#84^
DEBVRNOT, Rabat (Maroc).
DÉBATS, 3, rue de la Prison, Olo-

ron-Saînte-Marie (Basses-Pyré-
nées).

S. DEGOVE, 3i, avenue Jacqueminot,
Meudon (Seine-et-Oise). et 1, pla-
ce Valh.ub.ert, Paris.

d ^ i
r t )

MÎ&. P. DrxM\s, 20, avenue d'Alsace, Auch
(Gers).

DÉNIAIT. 5, rue Botzaris, Pari? (19e).
DENIS (Jacaues), 23, rue Camus,

Nantes (Loire-Inférieure).
DESPUJOLS (Marcel), Saint-AIalo

(Côlcs-du-Nord).
DESVIGNES'. Bourges (Cher).

3 R U l ^ ^
S.

^ f V D B » r ^ ^ e e )
. S. DIVISIA, service maritime, Bor-

deaux (Gironde).
« S. DORGES, Thonon (Haute-Savoie).

S. DUFRIER. arsenal, Lorient (Mor-
bihan).

*, S. DUPIN (Jean\ Péiigueux (Dordo-
gnc).

Ï', S'. Dupo.vr (Louis-André), Hanoï (Ton-
kin).

/ S. DURRINGER, ii. rue du Gouverne-
ment, Saint-Quentin (Aisne).

.,* S. DUTVRET, 15. rue Gambetla, Renne«
(Ille-et-Vilaine).

** S. DUVAL, Saint-Julien (Haute-Savoie).
- S. ECOIIXON (Georges), 50. rue Sainl-

Ferréol. Marseille (Bouches-du-
K Rhône). , 4 | f ( . s , j

f* S. EST\NG, Reims (ifar,ne).
S|« FABBE»(B.obeEl). Grenoble (Isère).

>;>.;. RAVIER (Albert), Laon (Aisne).
^ S'. FAVIÈRE, Tunis (Tunisie).
^ S. FELDTRAUER, Alençon (Orne).
"̂  S. FÉLIX (Robert-Jean), 11, rue Pierre-

Guérin, Paris.

. v
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FERIUS, Rabat (Maroc).
. FERRIER, arsenal, Brcbt (Finistère).
. FERRIE. 1-1, rue de Bellechasse, Pa-

ris (7e).
. FIEL, Cambrai (Nord).
. FONT UNE. Calais (Pas-de-Calais).
. FORESTIER, 40, rue Valbelle, Samt-

Omer (Pas-de-Calais).
FOUCHER, Saintes (Charente-Infér.).
FOUOUFT. Rodez (Aveyron).

, FOURNIER (Henri), Valenciennes
(Nord).

GU\N, 16, place Carnot, Carcas-
sonne (Aude).

GAL\IOIRE-M\IXG\RIE, 21, rue des
Pyraniides, Paris, et Tanger (Ma-
roc).

GARBE, Tunis (Tunisie).
GASPVRD. Saison (Cochinchine).
GAZET, Tournon (Ardèche).
GEN'EI-, 17, rue Hebert, Grenoble

(Isère).
GFNISSIEU, 31, rue Y\ îl-on, Colmar

(Ilaul-Rhin).
GENTHML, 37, rue du Rocher, Pa-

ri6-, et 129 öis, rue de la Pompe,
Paris (10).

GERA ET (Pierre), 1, rue Mizon, Pa-
ris (15*).

GEX, Chambcrv (Savoie).
GIBERT, Rabat (Maroc).
GIRARDOT 19, cours Jourrlan, Li-

moecs (Haute-Vienne).
GIRUID (J -13.*, villa Jasmin, 13, rue

Raffet. Paris (16e).
GONDON, Arles (Bouches-du-Rhône).
GOURREI, Valence (Drôme).
GRVMVIN, 11 avenue de Fontaine-

bleau, Melun (Seine-et-Marne).
GRELOT, 9, rue Lebouteux, Paris

(17e).
GRE«SE, Sou^se (Tunisie).
GRIMMJD, Saint-Louis (Sénésal).
GUEUX Montbeliard (Doubs).
GUILLUJMIN, 241, boulevard Saint-

Germain, Pari-; (7°).
GUYOX-GELLIN, 17, rue Hebert, Gre-

noble (Isère).
IL\KGrxr\' (Alfred). H, rue Saint-Mi-

chel, Charlres (Eure-et-Loir)-
IIAJLLIXG, 23, rue Apffel, Stras-

bourg.
IIAGUIWU, 4, boulevard de Vcsone,

Périqueux (Dordogne).
HAMON, Gras=e (Alpes-Maritimes).
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HENNEQUIN, 1, porte Clos-Haul,

Blois (Loir-et-Cher).
HERMIL, 1. quai de la Joliette, Mar-

seille (Bouchcs-du-Rhône).
IIOULLIER, 12. rue Ilecquet, Abbe-

ville (Somme).
HUBIE, 60 bis, rue Greuze, Troye-

(Aube).
IIUPNER, 3, rue Dugay-Trouin,

Rouen (Seine-Inférieure).
ISSVRTE, 241, boulevard Saint-Ger-

main, Paris.
JACQUET (Claude), 11 öis, rue de

Lorraine, Nancy (Meurthe-el-
Moselle).

JAMBERT (Lucien)), 3, avenue du
Pré-des-Pècheurs, Toulon (Var).

JVRDIN', Hanoi (Tonkin).
JOFFRE, 56, rue Saint-Jean, Monl-

luçon (Allier).
JONDET, Ministry of Public Works,

Alexandrie (Egypte).
DE JO\ET (Henri), 43, avenue du

Trocadéro, Paris (16"), et 83, rue
La-Fontaine, Paris.

KIRCHNER, 52, quai Gaston-Boulet.
Rouen (Seine-Inférieure).

KOCH, 143, rue de Rome, Pan;
(17l), et Monlmôdy (Meuse).

LVBVDIE, Fontainebleau (Seme-et-
,, Marne). * e • ' t*

Strasbourg. s

S.

LVHVYE (Robert), 26, avenue deMé
ziôres, Charleville (Ardennes).

LvMOiuiE, 31, boulevard Verd-de-
Saint-Julien, Bcllcvuc (Seme-et-
Oîse).

L\NC, pavillon de la Navigation,
port de la Bourdonnais, Paru
(7e).

S. L\NGUERE.\U. Lille (Nord).
S. Lwos, M'eaux (Seine-et-Marne).

L\\S\DE. ministère de l'agriculture,
Paris (7').

S. LVMOOÏS (Charles). 3 bte, rue
Saint-Lazare, Compiègnc (Oise)

S. LÙIWY (Pierre), Dunkerque (Nord).
S. LE BOURHIS (Pierre), Le Havre (Sei-

ne-Inférieure). /
S'. LECVT, 10. port Saint-Etienne, Tou-

louse (Haute-Garonne).
S. LECLERC DU SABLON (Philippe), Gre-

noble (Isère).
fessEBiiii£^v(Geor,ges\ 72- bis, TOtitf

dc'l

tt S. LEIEUNE (Jules), 8, rue Saint-Mau-
rille, Angers (Maine-et-Loire).

k I
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S. Lnxu, 10, rue Lambert-Paycn,
Laneres (Haute-Marne).

S. LE.MU (I.ouis-Ausustc), Hanoï (Ton-
kin).

S. LHMK, li . rue Souchu-Servinière,
Laval (Mayenne).
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Liipoi.vn:, Hanoï (Tonkin).
Lcuoi'v (Marcel-Emile), Saigon

(Cochinchine).
Lrv\v\<sron. Bordeaux (Gironde).
Lia Y (Pierre). 4. rue du Béguinage,

Douai (Nord).
Lum.wirr. Gharleville (Ardennes).
LUZIMEH, La Rochelle (Charente-

Inférieure).
MUSILLEVU, Caen (Calvados).
M\C\KAE. Cambrai (Nord).
Muni, 30, rue Philibert-Guide. Cha-

lon-sur-Saône (Saône-et-Loire).
MuLLUiD 18 bis, rue Berthclot, Le

Mans (Sarthe).
MVLI.T, 27, rue de Passy, Paris

QUI.
MHÏCHEIX, Dieppe (Seine-Infé-

rieure)-
MVRÉCIUL (Maurice), Toulon (Var).
MIRLIX (Jules-Emile), Metz (Mo-

selle).

Murm (Paul), 10, place Carnot,
Charleville (Ardennes).

M un IN (Paul-Eiiûène-Jodeph-Joan),
Roanne (Loire).

MuiTi.NEr, IG, rue Rovîgo, Alger
(Algérie).

MurmoT, 1, place Chtevert, Ver-
dun (Meuse).

MYSSELIN (Henri), 10, rue du Palai.-,
Montpellier (Héraull).

*M*ts*W!^>H'»»»i»«^<'we'i»^#©»»»).
MYTHEU, 9, rue d'Alliance, Nancy

(Meurfhe-et-Mosellc).
MATHIEU (André-Roger), 11, boule-

vard Noire-Dame, Marseille
(Bouches-du-Rhône).

l M\zix, port de Suez (Egypte).
. S. MEULE (Paul), G, villa Foudet, Beau-

ne (Cùte-d'Or).
S'. MESWGER (René), 33, quai Nord,

Mâcon (Saône-et-Loire).
S. MnssuH, 5, rue du Congrès, Nice

(Alpes-Maritimes).
S. MEUNIER (Gaston-Arthur-Fcrnand),

20, rue de Rome, Paris.
S. MITAULT, Laval (Mayenne).

MM.

MON\T, Mazacran (Maroc).

A

NABOXXE (Alfred), Tunis (Tunisie).
NABOULET, avenue Gambelta, Ville—

neuve-sur-Lot (Lot-et-Garonne).
NADOT, Vierzon (Cher).
Num. 72, rue de la Pompe, Paris

(16").
NICOLYS (Edouard). 44, rue du Re-
* nard, Paris (4°), et 5, rue du Fief-

de - Bon - Recueil, Villemomblo
(Seine).

j .

N<»ITÉ, Rouen (Seine-Inférieure).
OORGYUT, 21, rue Ingres, Montau-

ban (Tarn-et-Garonne), et Ville-
mur (Haute-Garonne).

OUTREY, service maritime, Le Ha-
vre (Seine-Inférieure).

PYLU, Tananarive (Madagascar).
PYPI, 2. avenue de la Bourdonnais,

Paris (7*).
PVRMEXTIER, 44, rue du Renard, Pa-

ris (4e).
pYRTnincE (Jean), quai de l'Eclusc-

Guillain, Dunkerque (Nord).
PKLISSOXNIER, 11, rue Salvator, Mu-

lhouse (Haut-Rhin).
PERRUID Aubenas (Ardèche),
PESTRE, Nîmes (Gard).
PETIT (Léon-Aucu«te), 1, rue des

Clés. Colmar (Haut-Rhin).
Prrrr (René), 2, rue Ledru-Rollin,»

Péricueux (Dordonne).
PICVRD (Françoib-Emilien),. Casa-

blanca (Maroc).
PIGELET, Saint - Pol - sur - Tcrnoise

(Pas-de-Calais).
Piiîox, La Lieijlenancc, Ilonfleur

[Calvados), l *.*%- \ \ ••
PLV.\Ï\RD. Ar ras fPas-de-Calais).
PLYITL, Sidi-Bcl-Abbès (Oran). _
POMMEREYU, 2. rue du Chantier,

Celte (Hérault).
PORCHEZ, 47, quai Paul-Bert, Tours

(Indre-et-Loire). '
10, 'Tmr-0am©4iy -Ghâlous-
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• S. POUYVT, 10, port Saint-Etienne,
Toulouse (Haute-Garonne).

•• S. PRIIDHCMEVU, 9, rue Beudant, Pa-
ris (17").

* S. PRÉVÔT, 15C, rue Lamark, Paris
(18e).

PmmuLT, Nantes (Loire-Infé-
rieure.)

\ S. PROMPSVL. Lons-le-S'aunicr (Jura).
., S. QOESNEL, Vannes (Morbihan).
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RVBUT (Emile), 40, rue des Vosges,

Strasbourg.
R\BY (Edouard), 12, rue de la

Chaîne, Montreuil-sur-Mer (Pas-
de-Calais).

RVMBVUD, Castellane (Bas=es-Al-
pes).

Rvoux (Bertrand), Moulins (Allier).
R\PILLY, 2, boulevard Lamartine,

Saint-Bneuc (Côtes-du-Nord).
RVULT, rue Maretngo, Pontivy (Mor-

bihan).
RÊMC, PhiHppe\ îlle (Constantine).
RENVUD (Albert-Emile), 22, rue Vi-

tal-Caries, Bordeaux (Gironde).
RENVUD (Bernard), service de la na-

vieation de la Loire 15, rue La-
Fontaine, Angers (Maine-et-
Loire).

RE\'\ur> (Pierre-Jean), 52 quai Gas-
ton-Boulet, Rouen (Seme-Infé-
rîeure).

RE^NVUD (Emile), villa Val-Fleuri,
Bourg (Ain)).

RBYM'S (Ernest^ La Roche-sur-
Yon (Vendée).

RICHAHD (Cesar), Mouliers (Savoie).
Riciimn (J.-B.), Le Blanc (Indre).

S

•i S

•'*>,

Attire).
S. RIDET (Jacques), Le Havre (Seine-

Infeneure).
Ror.icn, 110, rue Thénard, Sens

(Yonne).
Rooui:s, Marmande (Lot-et-Ga-

ronne).
S. ROUEN, 23 bis, rue Gambetta, Diep-

pe (Seine-Inférieure).
S. ROUSSEL, Cambrai (Nord).
S. Roux (Edmond-Jean), 1, place Va-

Ihubert, Paris, et Bort (Corrèze).
S. Roux (Onésime), 35, avenue de

Poitiers, Limoses (Ilte-Vienne).
RUEL, Carcassonne (Aude).
SVBVIIER (Jule^) 26, rue Rohault-

de-Fleury, Consfantme (Alger).
S. S'\ii\Ft.ou, Marseille (Bouches-du-

Rhône).
S. SVLVANÉ, service des régions libé-

rées, Châlons-sur-Marne (Mar-
ne).

S. Svi HFL, 8, rue Alexis-Lambert,
Constantme (Algérie),

S. SCLVILLFREZ, Bastia (Corse).
SCHOENBERG, Mostaganem (Algérie).

S. Scnwxmz, 16, grand-chemin de
Toulon, Marseille (Bouches-du-
Rhône).

MM.
•&«S«wB?rwrwraff1e tïïf ' f arronflfsîe-1

EoridRoytrt,"" PaïiS'-
aieri»&)r G-ap (H»trtes-Alpes).

SOLEIL (Georges), 52, quai Gaston-
Boulet, Rouen (Seine-Inférieure)

SORBV, Dax (Landes).
SURLE\U (Frédéric), La Roche-sur-

Yon (Vendée).
TEURISSE (Henri), 29, rue Truffaud,

Paris.
TESTINIER, Rabat (Maroc).
THALLER, Lvon (Rhône).
THIÉRY (Maurice), 4, place de la

République, Strasbourg (Bas-
Rhin).

THIRION, 50, rue de Joinvillc, Bou-
logne-sur-Mer (Pas-de-Calais).

•îpHOWE(wx,'"iO,'*rue de- Strasbourg,
BLafifuenau tBas^Rlrin).

THUILLIER, 38. rue du Château, Di-
jon (Côte-d'Or).

TONDU, Tizi-Ouzou (Algérie).
TOUBIX, 26. rue Hoche, Nancy

(Meurthe-et-Moselle).
TBOIR'BLOTÎ 36, rue La Fontaine,

Angers1 (Maine-et-Loire).
VALEUE (Ferdinand), 9. avenno du

Parmelan. Annecv (Ilte-Savoie),
VANNEUFVILLE, service des canaux,

service municipal de la ville de
Paris, préfecture de la Seine, Pa-
ris.

» S.
S.

5. P.

1-3, rue clos Jardiniers,
•Epmal (Vosg'es).

VI»RET, Le Puy (Haute-Loire).
VIBERT, 4, quai de Seine, Paris

(19e).
VIDAL (Paul), Draguignan (Var).
VILLEMEUR, 18, rue Taylor, Pau

(Basses-Pyrénées).
VITXIÉ (Jacques). 105, rue de la

Bassée, Lille (Nord).
VINTOUSKY, 55, rue Molitor, Paris

(10e), et 20, rue de Rome, Paris.
W \ H L (Paul), 15, rue de Valmy,

Lille (Nord).
WriL (Georges), Office national de

la navigation, 20, rue Durnont-
d'Urville, Paris (W).

m: WILLOT-BEVUCHEMIN, Tunis (Tu-
nisie).

Zir,M\NN, ministère Ouest, chambre
121, 11, place de la République,
Strasbourg.
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'—• AUREILLAN, 28, rue des Saints-Pè -̂*
res, Paris.

m S. AUSSEL, 28, rue des Saints-Pères,
Paris.

<#• S. BVCHET (Noël), 28, rue des Saints-
Pères, Paris.

<•» BVSXE, 28, rue des Saints-Pères,
Paris.

(François-Albert-Alexis), 28,
rue des Saints-Pères, Paris. "

fBôîs (Auguste), 9, rue de l'Univer-
sité, Paris.

3, 28, rue des Saints-Pères,

(Marcel), 28, rue des Saints-
Pères, Paris. •

•" b BIUCKA (Charles), 28, rue des
Saints-Pères, Paris.

• ;>. BURÉ, 28, rue des Saints-Pères, Pa-
ris/

— BUREAU (Louis), 28, rue des Saints-*
Pères, Paris.

•— CVRRUS (André), 28, rue des Saints-
Pères, Paris. «

"• S. CAZES (Pierre), 28, rue des Saints-
Pères, Paris.

S. CHALOS, 28, rue des Saints-Pères,

(Gaston), 28, rue des
Saints-Pères, Paris.

•••*S. CHARRUEAU, 28, rue des Saints-Pè-
res, Paris.

»COMTE (Nicolas), 28, rue des Saints-
Pères, Paris.

S. COMBEr (Georges), 28, rue- des
Saints-Pères, Paris.

MM.
i. DuFrAUT (François), 28, rue des-

Saints-Pères, "Paris.
S.TJÏÏRIEZ, 28, rue des Saints-Pères,

Paris.

S. ETIENNE (André-Raoul), 28, rue des
Saints-Pères, Paris.

S. FAUCONNIER, 28, rue des Saints-Pe-
res, Paris.

S. FISCHER (Jacques), 28, rue des
JT* J -»- *•* n i n f c: !-*i>r*f*c "OsiT*Ic
R*A.#A*€A* i™""0^ ** V/O5 JL <Xl Iv3.

«. ,FLEURY, 28, rue des Saints-Pères,
Paris.

S. FONLLADOSA (Fernana), 28, rue des
ints-Pères, Paris.

JÏZES, 28, rue des Saints-Pères, Pa-

S. CoNDEMiNE, 28, rue de s
res, Paris.

• S. COR, 28, rue des Saints-Pères, Pa-
ris.

•S. COUPRIÉ, 28, rue des Saints-Pères,
Paris.

S, CUREX, 28, rue des Saints-Pères,
Paris.

S. DELAUTRE, 28, rue des Saints-Pères,
Paris. *

• S. DESABIE, 7, rue Lauriston, Pa*
ris (16*).1 B. DESMAZES, 28, rue des Saints-Pères,
Paris.

S. DCTMIF, 28, rue de- Saints-Pères,
Pans.

S. DIGUE, 28, rue des Saints-Pères,
Paris.

— DO\DIN, 28, rue des SainU-Pères.
Paris.

^ ^ * f e r i s .
*d ^TJÎLBERT (Henri), 28, rue des Saints-

Pères, Paris.
. GIRAN, 28, rue des Saints-Pères, Pa-
l ris.

TOSSEUN (Marcel), 28, rue des10' Saints-Pères, Paris.
, 28, rue des Saints-Pè-

res, Paris.
. GUENOT, 28, rue des Saints-Pères,

Paris.
S. GUIIXEBOT DE NERVILLE, 28, rue> des

Saints-Pères, Paris.
S. GUILLOT (Jean-Edouard), Nantes

(Loire-Inférieure).
S. IIVMELLE, 28, rue des Saints-Pères,

Paris.
S. IIFBERT, 28, rue des Saints-Pères,

Paris. ' "̂ '*
* HENRY (Marc-Edmond), 28, rue des«

Saints-Pères, Paris.
S. HERREMAN (Pierre-Jules), Boulogne

•, 28, rue des Saints-Pères,

S. JOUVENEAUX, 28, rue des Saints-Pè-
res, Paris.

S. JULIEN (Paul), M, rue Duponl-clc-
l'Eure,- Paris (20°).
iRCHNER (Robert-Victor), 28, rue
«les Saints-Pères, Paris.

S, CT#EBIE (Jean), 28, rue des Sainls-
ères, Paris.

Ü T X , 28, rue des Saints-Pères,
Paris.

S. LruvNNEUR, 28, rue des Saints-Pè-
res, Paris.

S. LE KER, 28, rue des Saints-Pères, 4
Paris.

S. LE PORT (Roger), 28, rue cles-
Saints-Pères, Paris.

LcsBRr:. Charlevilie (Ardenne«).
fvi (Robert), 28, rue des Saints-
Peres, Paris.
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MM.
S. LEVY (Louis-Alexandre). 28, rue

des Saints-Pères, Paris.
LHUILLIER, 28, rue des Saints-Pè-

iiCb, Paris.

MM.

g f p
S. LIOTIER, 28, rue des Saints-Père«,

Paris.
S. LITZ, 28, rue des Sainls-Pères, P.a-
d- •f-üf* s
S. ALUXIÉNT (Julien), 49, avenue d'Or-

léans, Paris (16e).
MVLET (Raymond), 28, rue des

f^i-pèï'esi Paris,
. M\KCE, 15, rue Amiral-Courbet,

Cherbourg (Manche).
Ä * (Maurice), Saint-Nazaire

# i4 )
S. Murm1 (Louis-Joseph), 28, rue des

Saints-Pères, Paris.
S. M\RTIN (René-IIenri-Marie), 28, rue

des Sainls-Pères, Paris.
— M\SSÉ (Pierre), 28, rue des Sainls-

Pères, Paris.
S. MATUSZEK, 28, rue des Sainls-Pères,

Paris.
S. MKCHIN (André), 28, rue des Saints-

Pères, Paris.
^h (Ilcnri-Jcan), 28, rue des
Saints-Pères, Paris.

MINOT, 28, rue des Sainls-Pères,"
Pans.

MOREL (Etienne), 28, rue des Saints-
Pères, Paris.
ê § b , 28, rue des Saints-Pères,

( 6 ) , 28, rue des Sainls-
Pères, Paris.

. OLLIVIEH (Pierre), 28, rue des
^ S i P è e s , Paris.

?W, rue des Saints-Pères,
Paris.

S. PjjûTRi, 4, rue des Ecoles, Paris (5').
C F Y I X , 28, rue des Saints-Pè-

' res, Paris.

S. POUSSET (Paul), 28, rue des Saints-
Pères, Paris.
sEMPViN, 28, rue des Saints-Pères,
Paris.

^ S. RVULT (Jean-Antoine), 28, rue des
Saints-Pères, Paris.

—*» RIGVL, 28, rue des Saints-Père*, Pa-
ris.

-», S. ROBERT (Louis-Paul), 28, rue des
Sainls-Pères, Paris.

— S. ROSSIGNOL DE FUK;UES, 28, rue des
Saints-Pères, Paris.

B» S. ROUELLE (Jean-Gérard), 11, rue Leo-
pold-Robert, Paris.

«—• S. ROUGXON, 28, rue des Sainls-Pères,
Paris.

*•— ROUILLIER, 28, rue des Saints-Pè-
res, Paris.

«— ROY (Rcné\ 28, rue des Saint-Pè-
res, Paris.

«- S. RUMPLER (André), 16, rue des Fos-
sés-Saint-Jacques, Paris.

«• S. SAMSON (Pierre), 49, rue Gcncral-
Coinpère, Châlons - sur- Marne
(Marne).

S? SIMOIN.NET, 28, rue des Saints-Pères,
Paris.

RD, 28, rue des Saints-Pères,
Paris.

J~. TIIOUERREL (Roger), 41, rue des
Francs-Bourgeois, Pans.

S. TRUMELET. 5, avenue d'Orléans,
/ t f^Parid (14e).

f K*XM7nta$oriinoLLr, 28, rue des Sainls-
Pères, Paris.

v— YYRLLT, 2S, rue des Saints-Pères,
Paris.

YurriiiER (Pierre), 28, rue des
.Saints-Pères, Paris.

§ 1. — INGÉNIEURS EN CHEF.

MM.

. .,,.„,. .„IN (Albert), 28, rue des Saints-
I^KWupôrcs , Paris.

2" FONCTIONNAIRES EN CONGÉ, HORS CADRE, EN DISPONIBILITE, ETC.

MM.
«•»S. BIIXKZIT, 129, boulevard Raspail,

Paris (6e).
^, S. BÉRENGIER, 132, boulevard Raspail,

Paris (C).
S. P. BERTRAND (Léon), 42, rue du Géné-

ral-Foy, Paris (8*).
sm S. BLEYNIE, 103, rue de Courcelles, Pa-

ris (17e).
», S. BLOCII (Richard). 103, boulevard

Maie-herbes, Paris (8e).

'de Cabezac,
CWde)r~6t 51, avenue de Villiers,

S. AURIC, 2, rue du Val-de-Grûcc, Pa-"
ris (5*).

i , rne-CJi«UBorin, Ghâlo»«-
^ ) J6

Beauli-etf,"
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{ MM.
] <*»S. BOUCHÉ-LECLERCQ, 28, avenue de
! Wagram, Paris (8*).
«-*•" S. BOULLE, 3, rue Monccy, Paris (9").
*** S. DE BOULOAGAE (Leslorey), 18, rue

I Washington, Paris (8").
LS. P. BOURGOUGNON, 29, cours Picrre-Pu-
r get, Marseille (Bouches-du-Rho-
! ne).
|»S. P. CABOCHE, 1, rue Raffel, Paris (16"),

et Dire-Daoua (Ethiopie).
!•» S. CYNYT DE CHIZY, 1, impasse Catelin,

Lyon (Rhône), et 7, quai d'Occi-
dent.

f*S. P. CVQUOT, 58, rue d'Assas, Paris (6e).
! DEN^S (Roger), 1, rue de Courly,

* " Pans.
J «M DESCUBES-DESGUERAINES, 48, rue de

Dunkerque, Paris (9e).
m S. DmiuR, Compagnie des trams, ,

| Nice (Alpes-Maritimes).
t*» S. FOURYULT (Paul), 2, place de la Co-
\t . médie, Châlons-sur-Marne (Mar-

ne).
GADREYU, 23, rue d'Arles, Tuni-

(Tunisie).
GARAU, 25, place des Carmes, Tou-

louse (Haute-Garonne).
GVRRÉTA, 08, boulevard Parleur,

Paris (15").
GYSSIER, 28, avenue d'Eylau, Pa-

ris (16e).
GERYRDIN, 31, rue Constant, Gagny

(Seine-et-Oise).
GEHEN, 05, rue du Rocher, Pa-

ris (8e).
GOMRD (Louis), 15, rue Vavin, Pa-

ns (6").
GOURY DU ROSLAN, 1, rue Boccador,

Pans (8l).
GUIBERT (Léonce dit Lucien), 34,

avenue Bosquet, Paris (T).
GUIFFART, 45, rue Emile-Menier,

Pans (160).
GUIGNARD, 50 bis, avenue de Neuilly,

Neuilly (Seine).
IIECKER, 5, pi. Davioud, Paris (16°).
HENRY (Albert), 70, boulevard

Saint-Germain, Paris (7*).
•* HÉRYRD, 197, boulevard Saint-Ger-

main, Paris (7°).
«, S. HERMYNM (Léon), 188, boulevard

Malesherbes, Paris (17°), et 04,
rue de Rome, Paris.

«. S. HERRMYNN (Abel), 25, rue d'Aumale,
Paris (9*).

— S. HIYONNYIT, 66, chaussée d'Antin,
Pans (9l), et 20, rue de Tournon,
Paris (6e).-

*s.
^ S.

» S.

*. s.
«. s.
m S

S. P.
f •

„. s.
- P . S.

o.

• s.

MM.
w« S. llouhx, 7, rue Théodore-de-Ban-

ville, Pans. %
»• S. LMBS, 1 bis, boulevard Gouvion-

Saint-Cyr, Paris (17).
S. JUL%IE.\' (Charles), 20, rue des Fos-

sés-Saint-Jacqucs, Paris (5r).
••*" S. LYGÎRE, 15, r* Bouchut, Paris (15e).
« S. LYROCHE (Charles), 2, rue Gœthe,

Pans (16e).
S. LEGOiii./, 75, boule\ard Hauss-

mann, Paris (8e), et 25, rue Moli-
tor, Pans (W).

„e* S. LE TROCQUER, 155, rue de la Pom-
pe, Paris (]6').

„ . S. LE\ER\E , 71-73, avenue de Breteuil,
Paris (15-).

•» S. LOCHEIIER, 45, rue Ampère, Pa-
ris (17e).

, S. P. LorwY (André), 133, boulevard du
* Montparnasse, Paris (6°).

^,m LYON (Edouard), Nancy (Meurthe-
et-Moselle).

rue 'de Londres, Pa-
r»e-"Vsmcau,* Pa-

S.

•S,

t
— S.

™ s.

«•a» S

msf S.

- S.

.4- S .

S. P.

MARGAINE, 15, rue Gay-Lussac, Pa-
ris (5e).

MVRUO, 16, avenue Bugeaud, Pa-
^Kris (10e).
M\zîhOLix, 24, rue Clément-Marot,

Paris (8").
MERCIER (Gaston), 37 bis, rue de

Ponlhieu, Paris (10e).

^aù'a^^ÄaÄfc©s^fe|©1rBïîBtf èfieure).
MICHEL (Henri), quai de la Touques,

Deauville (Calvado-.).
MICHEL (Tranquille), 24, rue du

4-Septembre, Aix (Bouches-du-
Rhône).

OPPENHLIM, 28, rue Galilée, Pa-
ris (16e).

PWIE, 3, rue Monccy, Paris (9e), et
72, rue du Faubourg-Saint-IIo-
noré, Paris (7*).

PELLE (Charles), 8, place dTéna, Pa-
|is(16°i- N

PETSTIFE (Albert), 8, boulevard Emi-
le-Augier, Pans (16').

PORCHK, 102, boulevard de Versail-
les, Samt-Cloud (Seine-et-Oise),
et 280, boulevard Saint-Germain,
Paris (7e). ,

), et Hanoï-

,S. P. QUELLEXNTC, 11, rue de Bellechasse,
Paris (7')-
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MM.

S. RESYL (Eugène), 22, rue de Gre-
nelle, Paris (T).

* -• S. RIBOUD, 9, rue Monccy, Paris (9*).
..-»•S. ROSSIGNOL. 16, rue de Dunkerque,

Paris (9e).
«•» S. SVBOURET, 4, rue de la Trémoille,

Paris (8").
S. P. SALMON (René), 5, rue Botzaris, Pa-

ris (19°), et 3, rue Rude, Paris
(16*).

"• S. SOLACROUP, 50, boulevard Males-
herbes, Paris (S').

S. TUMERELLE, 149, boulevard Magen-
ta, Paris (10*).

>-*• VINCENT (Louis), 52, avenue du Pra-
do, Marseille (Bouches-du-Rhô-
ne), et 19, rue Faraday, Paris
(17e).

g_ WIVRT, 88, rue Saint-Lazare, Pa-
ris (9*).

M S. WIBRATTE, Brazil Railway C% Rio-
de-Janeiro (Brésil), et '20, boule-
vard Daru, Paris.

•*«. S. WILHELM, 40, avenue Alsace-Lor-
raine, Grenoble (Isère).

§ 2. — INGÉNIEURS ORDINYIRES.

MM.
"* Aimr (Paul-Alberfl 5, rue Saint-

Martin. Villeneuve-le-Roi (Seine-
et-Oise).

•*"* S'. ALBOUY (Emile), Compagnie franco-
espagnole du chemin de fer de
Tanger à Fez, Tanger (Maroc).

A A é C i f e 'pg
anole-du-ehemin de
ger à Fez. Tanger (Maroc)«.

S. BALENSI (René). 27, rue de Riche-
lieu, Paris (1").

S. BALLING, 49, „rue de la Tour, Paris
J tfQÇdÂJ

S. P.

w» S.

• S.

*» S.

S. P.

S'.

» S.

**» S.

tfQÇjdiÂt^ ,
BEVU, i rue de Franqueville, Pa-

ns (lu').
BLO.NDEL (Serge). 19, rue du Mou-

lin, Nantes (Loire-Infericure).
BODIN, 8, rue Royale, et 56, rue

dos Quatrc-Coins, Calais (Pas-
de-Calais).

BO.NWEVAY, inspecteur principal do
l'exploitation.v du P.-L.-M., Gre-
noble (Isère).

BOUHNISIHN, 4, rue de Franqueville,
Paris (16e).

BRUNEUJ. 114, avenue Mozart, Pa-
ris (1&).

Cutisourmc, 23"). rue Lafayette,
Paris (1Ü1).

Cw'Drr.inn, 177, rue du Faubourg-
Poissonnière, Paris (9).

MM. * •
S. CASTEX, Prades (Pyrénées-Orien-

tales).
S. CHYBOUREYU. 22 rue Saint-Yves,

Nantes (Loire-Inférieure).
i (Albert). 33, avenue Mon-

, Paris (87.
, 59, boulevard Raspail,

Paris (6e).
S. CLYUDON, 79, cours du Parc, Dijon

(Côte-d'Or).
S. COLLOT, 70, rue Cardinet, Paris

1ER. 13, rue de l'Université.
Paris (7").

«*» S. COUVREUW 47, boulevard Larmes,
Paris (16'X

^» .DAGALLIER (Gaston), 90, rue d'As-
SÄMAM<s_sas, Paris (6*).
S. ,P,<PCSA1EUX, Compagnie P.-L.-M.,

S. DESLYNDRES (Henri), 34, rue Ilamo-
lin, Paris (16e).

31, rue Sainte-Hélène.

s (Auguste), 27, boulevard
Saint-iMichel, Paris (5*).

Dunors (Paul-François), 73, rue de
Lille, Paris (7").

DUCHVTEL, 87, boulevard Saint-Mi-
chel, Paris (5°).

DUGVRDIN, 5 rue des Imbergères,
Sceaux (Seine), et 44, rue Cardi-
net, Paris (17').

EPINAT, 51. avenue de la Mottc-Pic-
quet, Paris (15e).

EQUER, 5, rue de Luynes, Paris (7*1
ETÈVE. 12. rue du Sommerard, Pa-

ris (5').
EYDOUX, 3, rue Théodorc-dc-Ban-

ville, Paris (17*).
FREYSSINET, 149, boulevard Ilau5?-

mann. Paris (8°).
GÉRIN, 108, boulevard du Montpar-

nasse, Paris (6*).
GILTAY (Raoul), 11, rue J.-J.-Ro»?-

seau, Strasbourg.
GODVRD (Thélcmaque), 1, rue Eu-

mond-About, Paris.
GODIN (Adrien), 10, rue de la Mottc-

Picquet, Paris Ü5*).
GIUNDEVU, Brest (Finistère).
GUFFLET, 6, rue du Parc-de-Clasny.

Versailles (Seine-et-Oisc).
IIACHON. 7, rue Théodore-de-Ban-

ville, Paris (17").
IIWCT (Robert). 91, rue Saint-La-

zaro. Paris (9')-
JicomRT (Jean), 17, rue Saint-Fia-

cre, Paris (2e).
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MM.
- S. JAUDE vu, 20, boulevard Diderot, Pa-

ris.
S. JVV\RY, 18, rue de Dunkerque, Pa-

* ris (10°), et 1 rue du Cardinal-
Lemoine . Paris (5").

* S". JOURDVUV, 15, avenue Ledru-Rollin,
* Paris (12e).
S. P. JOUÏW®,«94, avenue Kléber,—Paris

s
m
• s-
s. P.

- s.

*»*

,,* s-
s

,„ s.
•m S.

LVBORDE-MILU. 29, boulevard Pe-
reirc, Part? (17=).

LEBOULLEUX, 3, rue Théodore-Gar-
dère. Bordeaux (Gironde).

LORXON. 136, rue d'Assas, Paris (6*).
M\GBELENVT, 13, avenue Eugène-

Brisson, Bourges (Cher).
; -44 --avenu«» •de-4a "fkrai--

d«aaais, »Paris (7*).
MVRCORELLES, 6, rue de Chézy,

Neuilly-sur-Seine (S'cinc).
MVRÉCHVL (Ilippolyte), 272, rue du

Faubourç-St-IIonorc, Paris (8e).
MARGOT (Maurice), 15, boulevard

Diderot, Paris (12"), et 9, rue du
Cirque.

ne MARLIWE, 41, rue de l'Elysée,
Grenoble (Isère).

MVRTTNET (Henri), 2. rue Clémcnt-
Roassa. Nice (Alpes-Maritimes).

MITHIN, 30, avenue Bosquet, Paris
(7e). et Tancer (Maroc).

MicmuT (Henri), 49, rue Ilcrmite,
Nancy (Meurthe-et-Moselle).

DE MOLLINS, 2, chemin de la Pie-
mente, I^-on-Vaise (Rhône).

NVISONNE (Louis), 7, rue du Presi-
dent-Wilson, Toulouse (Haute-
Garonne).

NiroLvs (Charles), 10, avenue de
Tourville, Paris (7e).

PAUL, 134 boulevard Pércire, Pa-
ris (17").

MM.
S. PELL\RI\, 1, rue Madame, Paris(6e).
S'. PHILIPPE (Léon-Charles) Compa-

gnie P.-L.-M., Lyon (Rhône).
^ OUIRRÉ, 35, rue Brunei, Paris (17e).
^+ JOTXOUET, 25, boulevard Saint-Ger-

main, Paris (5*)-
S. REGNVULD, 20, boulevard Diderot,

Paris (12e), et 1, boulevard Wil-
son. Strasbourg.

.-. RTXA'OUL, 43, rue Vineuse, Paris
(15-).

S. RENVULT (Camille), 54, rue de la
Gare. Bordeaux (Gironde), et 51,
rue Chalmel, Tours (Indre-et-
Loire).

0#> S. RUFFIEUX, 1, rue du Val-de-Grâce,
Paris (5e).

ĵ > SouFrRON, Compagnie franco-espa-
gnole du chemin de fer de Tan-
a-er à Fez, Tanger (Maroc).

.» S. THELLIER DE LV NEUVILLE, 16, rue
de Londres, Paris, et 19, rue Am-
père, Paris (17e).

,* S. THIMEL. 94. avenue de Neuilly,
Neuillv-sur-Seinc (Seine).

^ S. THOUVENOT, 88, rue Saint-Lazare,
Paris (9"). et Compagnie fran-
çaise du chemin de fer de Santa-
Fé, Santa-Fé (République Argen-
tine).

S. TINVRDON, 26. avenue de la Grande,-
*** Armee, Paris (17e).
~ S. TIMVNT. 175, rue du Faubourg-

Poissonnière, Paris (9").
,»«•* S. TROUÏS 1, rue Jules-Lcfebvre, et

92, aven. Victor-Hugo, Paris (9e).
., VEILHVN 28, rue Jean-Goujon, Pa-

rie (8l).
S. VivixEroM), 17, rue Grisman, Mar-

»̂ * seule (Bouches-du-Rhône).
^ VIEILLE, 121, boulevard Saint-Ger-
** main, Paris (6e).

FONCTIONNAIRES EN RETRAITE.

§ 1". — Ii\srrciEURS CLNLRVUX.

MM.

S. ARNVUD (Léon), 28, rue d'Assas, Pa-
ris (6e). -

S. AUBL, Cap-Breton (Lande«).
S. AUBIN, 8, rue des Bégonias, Nancy

(Meurthe-et-Moselle).
S. IURBHT (Lcundrc) 12. rue Baillel-

Reviron, \ crsailles (Seine - et -
Oise).

mm BVROIS, l, place d'Iéna, Paris (16°).

MM.
S. B\RRn (Fernand), 2, rue de Lyon,

Gien (Loiret).
»S BVUME. 'H, rue de la Pompe, Pa-,

ris (16e).
S. BECKER, 12. rue Eudoxe-Marcille,

Orléans (Loiret).
S. BoNiXEvu nu MARTRVY, 35, rue de

Béthune, Versailles (Seine-ct-
inä^'1^)-
S. BouRGuiN, 19. rue de Beauvau, Ver-

sailles (Seine-et-Oise).
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MM.
BousiGUEs, 13, rue de Trétaigne,

Paris (18e).
BOUVAIST, château de Graisse, Ve-

soul (Haute-Saône).
GALLON, La Recluse, par Billom

(Puy-de-Dôme),
fâ

Paris (&'">.
4 bis, rue de la Républi-

Carcassonne (Aude).
8, rue Talma, Paris (16e).
12 d Midi A

S. P.

Boiqne,
8, rue

S.
S.
P.

S.

, , , ()
R\UX, 12, rempart du Midi, An-
goulême (Charente).

DROUET, 22, rue Thibaudcau, Poi-
tiei's (Vienne).

DE ÏÏU;ES DE LVTOUR, ]0. rue de
Londres, Paris (9e), et 30, avenue
de Saxe, Paris (7").

FLOUOVUD DE FounCROY, 4. rue de
Dinan, Saint-Malo (Illc-et-Vi-
laine).

GU.IA.ND (Iules), Constantinople.
GVRIEL. 6. rue Edouard-Detaille,

Paris (17e).
GOBIX. 18. boulevard d'Italie, villa

Beaulieu, Monle-Carlo (Princi-
pauté de Monaco).

GOTTELVNI), 11. rue de
Chambéry (Savoie), et
d'Offemont, Paris (17e).

£iMH»>*iMteUrfl«lphe)T 8-,--pue Picot,
Parte fl6s).

IIEOPE, 127. boulevard Saint-Ger-
main. Paris (6°).

HUMBTHT (Georges). 22, rue de Toc-
qucville, Paris (17°).

IMBHRT. 50, route de Rochemcure,
Montélimar (Drôme).

JACOUIXOT, du 13 octobre au 15 mai,
9." rue de Naples, Paris (8e); du
15 mai au. 13 octobre, à Bclau-
courl, par Jussey (Haute-Saône).

JuLLiniKRr 43, rue Michel-Ange,
Paris (16e).

JuLftiEN 4Ei'n.ûsl), «7.2. JUO- Nationale,
Me«f ©rente").

JUNCKER, 20. rue Euler. Paris (8°).
KLIIAE. 28. rue des Saints-Pères,

Paris (7*).
L\BB\-\r IG, rue de Gesvrcs, Beau-

X. DLLKE, 07. avenue Viclor-Emma-
nuel-IIÏ, Paris (S").

«• • S. Lvx, 17, rue Joubert. Paris (9').
5 . P. LECLERC DE PUI.UG.N-Y. 40, rue Bar-

bet-de-Jouv, Paris (7'). »
*mm LEMOIXE (Georges). 76, rue Notre-

Dame-des-Champs, Paris (6e).

MM.
^^

LBSTRAC 21,

»rf. S. LORIEUX (Théodore). 34, rue Guyol,
Paris (17*).

^B S. LU.\E\U, 3, rue de Savoie, Ver-
sailles (Seine-et-Oîse).

„0 S. MEUGY. 26, rue Guynemer, Pari=
(61).

»S. P. MICHVIJX, 69, rue Raynouard, Pa-
ris (16°).

^ S. DE MINI\C, 40, rue Voltaire, Brest
(Finistère).

^ S. MODELSKI. Marlonses, par Cham-
• bon (Charente-Inférieure), et 23.

boulevard de la Tour-Maubourg,
Paris (7e).

S. MON.NET. 81, avenue Bosquet, Pa-
ris (T).

S. MOURET. 29. rue Borgnis-Dfsbor-
des, Versailles (Seine-et-Oise).

m* S. NOUULHAC-PIOCH. 8, rue Valentin-
Hauy. Paris (15e).

,** S. PÉRVRD (Alexandre). 82, boulevard
Flandrin, Paris (16e).

0» S. PÉROUSE. 92 avenue des Champs-
Elysees. Paris (8e).

PERRIN (Antoine-). 19, Tiie*Th<?o-
ph i le-Ga u4ierr" '̂ri"S"{*"lô's).

•»-* S. PETIT, 2; rue Tronchct, Lyon (RM-
ne).

„ S. P. PICVROUGNE. La Margide, par Laro-
quebroue (Cantal).

»*r* S. DE PRÉVCDEVU, 21 rue Saint-Guil-
laume. Paris (7°).

„*!* PROZINSKI, château de C'rampagna.
par Varilhc (Ariège).

S. P. R\BUT (Charles). 14,' rue de l'Abbé-
de-1'Epée, Paris (5e).

-, S. RENVRDIER, 1. rue Neuvc-Saint-Ai-
snan, Orléans (Loiret).

REYNÈS. Perpignan (Pyrénéen -
Orientales).

ROUSSEVU (Ernest). 1, place Pos-
soz, Paris (16e).

ROUSSE \U (Henri), 43, rue Nicolo,
Paris (16').

SCHOKNDOTRFFER, G TLIC D
" ris (15e).

S. TAVERNIER (Henri). Vaueelas, par 1«
Verpillière (Isère), et 9. place de
la Charité. Lyon (Rhône).

S. TAVERNIEH (René), 90, rue d'A«sa?.
Paris (&). et 2. quai des Brot-
teaux, Lyon (Rhône"!.

S. DE THELI.N, 7. rue Mirabeau, Paris
(16-).

P<">"

"***
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MM.
— ' THIÉBVUT, rue Voltaire, Brest (Fi-

nistère).
- S. WIDMER (Majirice), 91, boulevard

r de Courcelles, Paris (80-
S. WILLOTTE (Henrv), 4, square du

f Champ-de-Mars. Paris (160-

* § 2. — INGÉNIEURS EN CHEF.

MM.

< S. ALBY (Amédée). 55, boulevard Lan-
Paris (160.

(Marins), 77 bis, avenue
de Breteuil, Paris (150.

S. AUBERT (Henry). Barcelonnette
(Basses-Alpes).

S. AUMONT 23, rue de Maubeuge, Pa-
. ris (90.

B\L\M)IER, Béziers (Hérault).
. BVUCHVL, 11, rue Labruyère, Paris
\ (9e)..
S. BÊCHAI\NN, 5, avenue de 1 Opera,

Paris (l"). et 52, avenue Victor-
Hugo, Paris (16*).

S. BELLEVILLE, 36, avenue Hoche, Pa-
cr is .
BERMS, 1, rue Marca, Pau (Basses-

Pyrénées).
BERQUET, 5, rue Gounod, Paris (170.
BIDVULT, 27, cours du Parc, Dijon

(Côte-d'Or).
BONAFOUS, 2, allées d'Orléans, Bor-

deaux (Gironde).
BOULZ\GUET, au Port, par Albas

(Lot).
BOUROUELOT, 76, rue Notre-Dame-

dcs-Champs, Paris (60-
BOUTVN, 52. rue d'Anjou, Paris (80-
BROSS'IRI) (René), 1, boulevard Hen-

ri-IV, Paris (4e).
BURGER, 6, rue des Salenques, Foix

(Ariele).
CVRRAU, 10. rue Marguerin, Paris

(14°) et villa « Sans Souci », Bry-
sur-Marne (Seine).

C\RT\ULT, 106 bis, rue de Rennes,
Paris (60.

CHEMIN, château de la Grandc-Se-
vauldièrc. Bauër (Mayenne).

CHEVVLIER (Flavien). La Châtaigne-
raie. Guéret (Creuse).

t 112. -bonle\ard de. Cour-

S?

s.

I S. CL\YEN\D, 14 rue des Landes,
M* Mont-dc-Marsan (Landes).

JtxoT, Saint-Lô (Manche).
ÎSPREZ, 86. boulevard de Cour-

*V celles, Paris (170-

X

X

s.
s.

, s-
's.

4e

MM.
DESROCHE. La Possonnière (Maine-

et-Loire).
DIEULVFOY, 12, rue Chardin, Paris

(160-
»Dou, 20, rue des Jacobins, Cahors

(Lot).
DUBOIS (Paul), 64, rue de Vaugi-

rard, Paris (60-
Du BOYS (Paul), "256, boulevard

Saint-Germain, Paris (70- et La
Comhc-de-Nancey, par Nancey
(Isère).

DUBREUOUE. 41 rue de Juranville,
Saint-Amand (Cher).

DVRION, 46, rue de la République,
Avignon (Vaucluse).

ETIENNE (Louis). 4, rue Joseph-
Bara. Paris (60-

FAURE CLouis), 3, rue Philis-de-la-
Charie. Grenoble (Isère).

GILBIN, Troyes (Aube).
IIVREL DE LA NOË, 10, boulevard

Gambetta. Saint-Brieuc (Côles-
du-Nord).

IIVRLÉ (Edouard), 36. rue E'mile-
Fourcaud, Bordeaux (Gironde).

HAUSSER, 162, boulevard Maleshcr-"
bes, Paris (170, et Lacourt-Saint-
Pierre, par Montech (Tarn-et-Ga-
ronne).

IIÉAI\RDINQUER, 98. rue Saint-Dizicr,
Nancy (Meurthe-et-Moselle).

HEURT VULT. 36. avenue de l'Obser-
vatoire, Paris (14°)). et villa des
Mouches. Sainl-Didier-les-Bains
(\"aucluse).

Nice» (Alnes-Ma«trmes)'.
JkcouiER, Thonon-lcs-Bains (Ilaute-

Savoie).
JOUFFIUY (Théodore), route d'An-

libes. Les Genêts, Cannes (Al-
pes-Maritimes).

KIUFFT. 53, avenue des Ternes, Pa-
ris (170.

LVMBERT, 41. boulevard de la Ban-
que, Bar-le-Duc (Meuse).

LEBERT. 23. rue Pasteur, Vannes
(Morbihan).

LE CinTELirn (Louis), 87, boule-
vard Raspail, Paris (60.

LIKBEVUX, 93, rue de Paris, Nantes
^Loire-Inférieure).
f^nsELEon, 82, rue de la Croix-

Blanche, Bordeaux (Gironde).
LUCAS, 30. rue Boissiere. Paris (160
MMLI.ET (Georees^ 6 rue des Im-

ber^ères. Sceaux (Seine).



30 —

S. P

. s

.V*

MM.
MARCHAT, Mont-de-Marsan (Lan-

des).
M\SSÉ, 13, rue de lTIôtel-de-Ville,

Saint-Nazairc (Loire-Inférieure),
et villa des Mésanges, Saint-Bré-
vin-1'Océan (Loire-Inférieure). |

MAURIS, 27, rue Marbœuf. Paris (8*)|
MEYER (Ferdinand). 89, avenue de*'"

Yilliei-3. Paris (17°). ^
MILLE (Raoul), 5. nie Motte-aux-*

Cailles, Mejun (Seine-et-Marne).
S. MOISSENET (Léon). Mont-Duplan,.

Nîmes (Gard).
MORARD, 14, rue de Clichy, Paris

(9").
MOSER. 44, quai Fulehiron, Lyon

(Rhône).
MÜNTZ, 20. rue Navarin. Paris (9e).
NICOLAS (Frédéric). 10, avpnue de

Tourvillc, Paris (7e),
PADER. 183, boulevard Saint-Ger-

main, Paris (7e).
,PICARD (Joseph), 59, boulevard

Thiers. Dijon (Côte-d'Or).
PIÉRON, (Louis-Adolphe-Eugène), 49,

Ampère, Paris (17e).
POUEET (Georges), 56, rue de Lon-

dres, Paris (8e).
PUCFA'S, 7. Jardin-Royal, Toulouse

(Haute-Garonne).
Ri-x.iMREUi, 91, rue du Cherche-

Midi, Paris (6°).
RI:NU;D (Maurice). 11 bis, rue de

Milan. Paris (9e).
ROBKR.T (Joseph), 70. rue d'Assas,

Paris (6e).
, S\INT-ROM\S, 120. boulevard de Cli-

chy, Paris (18e).
S> SARTI \tT->r, 40 boulevard de G'our-

celles, Paris (17").
S. SIKCLKR (Ernest). 4, rue Michel-

An»-e, Pari? (16e).
SOHLIÉ. 6. rue de la Comédie, Mon-

tauban (Tarn-et-Garonne).
TOULON, 106 bis, rue de Rennes,

Paris (6e)
', (Raynal), 26. rue Vavin, Pa-

ris (6e). '
S. WKISS (Eueène), 16. rue d'Aumale

Paris (9"l.
S. ZÜRCHER, 12. avenue Flachat, As-

nières (Seine).

§ 3. •— INGÉNIEURS ORDINAIRES.

MM.
A" ADLOFF, S'aint-Pol (Pas-de-Calais).
> ARNOULD (Marcel), directeur de

l'école . Sainte-Marie, Caudéran
(Gironde).

S.

," | ^
M

V

^s.
s.

S. P.

aâat» *-5 •

MM.
ASSY, Saint-Dizier (Haute-Marne).
BARRÂT, Cussel (Allier).
BATAILLE. 13 bis, passage Louis-

Lévêque, Nantes (Loire-Infer.),
BERNARD 42. rue Emmery, Dunker-

(Nord).
ALLE, rue Abel-Bonnevallc,

roisy4e-Sec (Seine).
L~\B1T)SSE (Henri), 4, rue de

Cité, Paris (6e).
GULLOT. 3, roule de Saint-Brice,

Provins (Seine-et-Marne).
("A?UJ>M.\. Corte (Corse).
CAIIDÜELIER. 11, rue de Milan, Pa-

ris, (9e).
C'iUBUiNY, 4, rue Michelet. Pari?

(6").
CIIAISERT. 15 rue des Borde?, Lou-

hans (Saône-et-Loire).
ferme dê ftA.!«

CORDIER fGabrielX 81, rue de Mon-
ceau. Paris (8").

DU-BFRT, 10. boulevard Clemon-
conn. Saint-Urieuc (Côtcs-dr,-
Nord).

3, rue Lord.it, Tark;

F\BIU'C,LE. Sainl-Rainboi-t-VUe-Bai-
be. Lyon (Rhône).

FwiKRKS, Aieuillon (Lot-eW!
ronne).

Frr-itLKiUDE lîrioude (Tlte-Loiro1.
I''I';VRIFI!, Nevers (Nièvre),
p i n s , La Roche-Mir-Yon (VentK'rt
CrciBEirr, 15; nie Maii-n/t, Pari?

(9').
iïhrssER (Ernest), Epinal (\osg

LVCLÔTRE 35. rue Angel-Albcrt, An-
' foulème (Char(>nfe). et a»

Pouyaud - de - la - Croix - sur -
Gartampe, par Le Dorât (Haute-
Vienne).

»LANÇON. 40, rue Lafayette, Touloc
(Yar).

IIK L\IIMI\AT (Jean). La Hnrdcniere.
par Dhuizon (Loir-et-Cher).

, LEFEIU-KE (Alexandre), entreprf-
neur de travaux publics.

LEFKBVRE (Charles). 157 boulcv.m
f[au<smann, Paris (9°).

LF FOLCALVEZ, Locludv (Finistère.
el Montsoreau (Maine-ef-Loira,

:-LÉ(;F.R, Morlaix (Finistère).
Lrn\Ni)-LEv\DK. 3, rue Thiers, Ber-

irerac (Dordosne).
M\RF.T (Antoine), Tulle (Gorrèzc).
MAHTIN (Théophile). Niort (Dcus-

Sèvres).
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MM.
S. MIRTY (Etienne). 11. rue des Cha-

peliers. Foix (Ariège).
S. P. MAPC<\RT, 9. rue de la Procession,

* Croissy-sur-Seine(Seine-et~Oise).
, , METOUR, Nîmes (Gard).

,: S. MILLET (François), 8, boulevard
i Saint-Bernard-de-Menthon, An-

necy (Haute-Savoie).
MINGUIER, Avignon (Vaucluse).

, MOREVU, 33, rue Nationale, Fiers
(Orne).

S. MUGMOT, 16, rue Parrot, Paris
(12*), et 100, quai de la Râpée,
Paris (12e).

NICOLLE. Lure (Haute-Saône).
PVNCRAZI, La Gacilly (Morbihan).

S. PASTEUR (Joseph), 10, rue du Châ-
teau, Neuilly-sur-Seine (Seine).

PVVIOT, Nantes (Loire-Inférieure).
RvurouTxs, 1, rue Castelginest,

Alhi (Tarn).
RETIIOR*., 42, avenue Bouchaud,

Nantes (Loirc-Infcrieure).
S. RICIURD (Jules), 3, villa Monceau,

Paris (17e).

- MM.
ROBERT (Barthélémy). 10, rue De-

nis-Escolfier, Saint-Etienne (Loi-
re), et 91, rue des Ecoles, Cré-
tcil (Seine).

ROBIN (Jean), 32, avenue Gambet-
ta, Saintes (Charente-Inférieure).

Roux (Marc).
TESS\RECH. 3, rue du Capitaine-Li-

vrclli, Aiaccio (Corse).
TROUOHE. 2 rue Pierre-Maurice,

Nice (Alnes-Maritimcs).
S'. Tussvc (ÇmiJr,), 41, rue du Jeu-du-

Paume, Valence (Drôme).
S. V\GNEUX, 15 rue du Château, Di-

jon (Côte-d'Or).
VALLIER (François"* Belley (Ain).
VrRUQUE (Lucien), 1. rue Saint-

Vincent, Toulon (Var)
VILL\RET (J.-B.). La Buisserate, par

Grenoble (Isère).
S. VINVY, Aurillac et Saint-Flour

(Cantal).
S. VIVIER, rue de Galamp, Villencuve-

sur-Lot (Lot-et-Garonne).
S. YVOUT, 130. avenue \ ictor-Iïugo,

Paris, et 5, rue Saulnier, Paris
(9e).

•4° FONCTIONNAIRES DÉMISSIONNAIRES.

S 1". — 1\G1.MEUR LA CHEF.

M.
S. LION, l i . rue Le Pelletier, Paris.

i 2, — INGÉNIEURS ORDINAIRES.

MM.
S. BOUTELOUP, 8, ruo Angélique-Ve-

rien Neuilly-sur-Seine (Seine).
BUFFET. Plainfaina; (Vosges).

S. C4Z4UBON, 43, rue Notrè-Dame-dc-
Nazarelh, Pans (3')-

S. DUPONT (Paul), 16, rue Franklin,
Paris (16e).

MM.

GILLIER (André), 48, boulevard
Viclor-IIuffO, Troycs (Aube).

S. IIINSTIN, 38. boulevard Marbeau,
Paris (16°).

S. LEFORT-LAVVOVIXLE (Fernand), 64,
avenue Baudin, Limoges (Haute-
Vienne).

S. LEFRANO 17, rue Latil, Tarbes
(Hautes-Pyrénées).

S. P. REBUFrEL, 3, rue du Général-Ap-
pert, Paris (16e).

S. SEVIX, Tour« (Indre-et-Loire).

MINES.
1° FONCTIONNAIRES EN ACTIVITÉ.

1". — INSPECTEURS1 GÉNÉRAUX.

CHESNEUT, 60, boulevard Saint-Mi-
chel, Paris (6B).
iSTE ^ E m i l 6 ) ' directeur général
du commerce, de l'industrie et
des mines, Strasbourg.

MM.

y S. COUSIN (Henri), 77, rue de Lille,
Paris (7e).

y DOUGVDOS, 44, rue des Ecoles, Pa-
ris (5e).

S. FONTUNE (Arthur,) 54, avenue de
* Saxe, Paris (15').
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MM.

S. ÏIENRIOT, 21, boulevard Beausé-
jour, Pari§ (16°).

P. LVLLEMVND, 38, boulevard Emile-
Augier, Paris (10").

^"LYXTENOIS (Henri), 100, boulevard
Montparnasse, Pans.

s DE Lu'WY (Louis), 33, rue de Ba-
bylone, Paris (7°).

LE "CORNU. 3, rue Gay-Lussac, Pa~
y ris (3T

, MUSON, 68 bin, rue Jouiïroy, Pa-
S ris (170.
S. Mirrriutrt, 12, rue de \ arize, Pa-

ris (10e).
• - - ^gfl.

s.

y

• Paris '

/ ' TERMILR, 164, rue de \ augirard.
Paris (13').

P. \\ U.CKNÜ.R, 218, boulevard Saint-
Germain, Paris (7').

S. WEISS (Paul). 78 bin. avenue Hen-
ri-Martin, Paris (16l). , ^

E R§ 2. — INGÉNIEURS EN CHEI

MM.
S. BELLINGER, 52, rue Franklin, An-

gers (Maine-et-Loire).
P. BÈS DE DERC, 31, rue de Liège, Pa-

ris (8l).
d ff"Bûrxl*ainyiUier s,

BO0TIHON, 06, bonlcvard*" Antoine-
Gaulier,-Bordeaux <©ipwrrefë').

CALÏAUX (Pol), 5, rue Deville, Toju-
lousc (Haute-Garonne).

CHIP\RT, Saint-Etienne (Loire).
CHUSPVHT. 40, rue Gainbclla, Nan-

cy (Meurthe-et-Moselle).
DEFLI.NE (Andre), 93, Mainzer-

strassc, Sarrebriick.
DOL-VT (Albert), 22, rue de la Ban-

que, Chalon-sur-Saône (Saônc-
et-Loire).

DUBASH jœ«.GsftssouKBE, »V--F«e
Ma#©t-ë«-»©tey,—Bourges (Cher).

DUSSEHT, 10, rue Auber, Alger (Al-
gérie).

ETIENNE, 148, boulevard du Mont-
parnasse, Paris (14e).

FIUNTZEN, 31, rue La Fontaine, Pa-
ris (10").

FRIÉDEL. Saint-Etienne (Loire).
GENTY, 61. rue Saint-Jacques, Mar-

seille (Bouches-du-Rhône).
GouRubxmON, 19, rue Claude-Lor-

rain, Paris (16*).

Mil*

MM.

GnixDJEVN, 9, rue José-Maria-de-
Hércdia, Paris (?')•

GUILLVUME, 8, rue Galli, Neuillj-
sur-S'eine (Seine).

JOUGÜET, 22, rue Pierre-Curie, Pa-
ris (3").

-S. P.
S. P.

waHondissemmt
de Versailles, P<i-

-riÉ.
LEBHETO», 3è?"i«oè<^Pfonsieiir) Pari-

(7l)

S. P.

Sr-P.
^ )

SELIGM\N.X-LUI. 59, rue
lone, Paris (7l).

^ t e i

l'i. ruc^du Cher-
che-Midi, Pari- ((">').

LÉ\Y (Paul-Pierre), Bruay (Pas-dc-
Calai-).

Liu.wRD (Alfred). 10. rue Stanislas.
Paris (&).

LOCHVRI), Hanoï (Tonkin).
LoiREr, 7, rue dA\ejan, Alais

(Gard).
N\D\L, 114 bis, boulevard du Mont-

parnasse, Pan» (141).
NIEW EXGLOW SKI, 71, cours Paslcut,

Bordeaux (Gironde).
RIVET, 3, villa Mozart, Paris (16').
DE RLTFI DE POM FA LS-GÉVVUIHN, 6,

rue du Commandant-de-Laremly
Saint-Cloud-Montrctout (Seino-el-
Oise).

de Baby

rue
s, STOUVENOT. 11 bis, rue Cambronnc

* Nantes (Loire-Inférieure).
^ VAUDEVILLE, 10. rue du Palais-dc

Justice, Saint-Etienne (Loire).

§ 3. — LXGLMEURS ORDIN VIRES.

MM.

-"*• AUDIBERT, 3, rue d'Alembert, Mont-
luçon (Allier).

• BERTHON, Tunis (Tunisie).
BÉTIER, 00 boulevard Sainl-M

chel. Paris (0e).
BLONDEL (Fernand-Albert-Jean), w.

boulevard Saint-Michel, Paris (6"
BLUM-PICARD 00. boulevard Saint-

Michel, Paris (0°).
BRUNSCHWEIG, Béthune (Nord).
BÛCHER. 60, boulevard Saint-Mi-

chel, Paris (6"). , ,
CHW.Y. 60, boulevard Saint-Michel,

Paris (6*). ,
CH\PIH>X' 2 boulevard Morlana,

Paris (4").

• S.

- S.

9 S.

* s.•* s.
* s.
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M M.
„» S. DAGUXIER (Henri), 31, rue Saint-

Placide, Paris (6e).
^ S . DAMIAN, 244, boulevard Saint-Ger-

main, Pari*.
m S. DAUVERCNE (.Henri), avenue Victor-

Hugo. Sevran (Seine-ct-Oise).
# D\V\L, Rodez (Avcyron).

^ S . DELM\C (Loui&). 00, boulevard
Saint-Michel. Pari« (6e).

0, DEMAY (André), 35, rue Bo'ulard,
' Paris (14e).

• S. DESCOMBES, 60, boulevard Saint-Mi-
. *? chcl, Paris (6').
Ai% S. PESPUJOLS (Pierre). Rabat (Maroc).

< 'S. DÛÎJY, Alais (Gard).
s S. Dmns (Lucien), 11, avenue du Mai-
i' ne, Paris (15e).
^"'^S. DUHUY, 60, boulevard Saint-Michel,

W • Paris (C). •
i ^ S. FO.NTAN-D'ANDON, 60, boulevard

Saint-Michel, Paris (6e).
i /*: S. ßrrxiOT ! Vrmand), 19, rue Glo-

ij rictte. Chalon-sur-Saône (Saône-
'*,/ et-Loire).

- GAXIÈRE, chef du service clés mines
\*\ de la Sarre, Sarrebrück.

- *^S. GEORGES, Bruay (Pas-de-Calais).
^ S. IIUCIIET, service des mines, Valen-

ciennes (Nord).
a, JARLIER, Marseille (Bouches-clu-

Rhônc).
lut S. LVFVY (Pierrc-Julcb), 281, rue Le-

~ courbe, Paris.
^ S. LANCRKNON (Paul), 81. boulevard

Saint-Michel, Paris (&).
^ S'. LE BKSNEIUIS (Robert-Henri), 60.

boulevard Saint-Michel, Paris (&)
•f S. LEJEUNE (Araiand), 34, rue Bausac,

Clermont-Ferrand (Puy-de-Dôme)
«r S. LENHVRDT. 60, boulevard Saint-Mi-

chel, Paris (65).
«^ LEPERCQ (Aimé). Grenoble (Isère).

ce. LE SUEUR (Henri), 14, rue Gam-
betta, Saint-Etienne (Loire).

*- S. LÉVI (Georges), Strasbourg.
^t LKVY (Renc-Salomon), Béthunc

|??j „ (Nord).
* i > S . MÂTER (Armand), 60, boulevard

Saint-Michel, Paris (6e).

*» NEVEJANS, Saint-Etienne (Loire).
r- b. PAGÉZY, 60, boulevard Saint-Michel,

Paris (6").
„ b. PAINVIN, 2, rue de la Muette, Pa-
/ . .ris (16e).
•* S. PERRIN-PELLETIER (Georges), Mai-

son David, Rond-Po'int, Saint-
.Jltienne (Loire).

| B S . RABY (Marcel), 60, boulevard Saint-
I Michel, Paris (6e).

I i-- ^,i^ammmti^mmm
•* .*S."S\spoRTt9, Caen (Calvados).'

SciiERESriiEwsKY, Lyon (Rhône).
SEYER, 60, boulevard Saint-Michel,.

Paris (6e)
TIITBERGE, Caen (Calvados).

(Henri), ministère Est, cham-
bre 262, place de la République,
Strasbourç/Bas-Rhin).

MM.
REUFFLET (Paul), Metz.

/ MM.
S. BRUN (Georces-Jean) 60. boulevard

Saint-Michel, Paris (6").
S. DROUVRD, 60, boulevard Saint-Mi-

chel, Paris (6e).
S. DURAND (Jules-Armand). JjO, boule-

vard Saint-Michel. Paris (6e).
S. FRESNUS DE GOUTVRD, 60, boulevard

Saint-Michel, Paris (6").
FRIEDET, (Edmond^ 60. boulevard"

Saint-Michel. Paris (6').
S. GENDRIN, 60, boulevard Saint-Mi-

chel, Paris (6e).
S. IIURÉ, 60, boulevard Saint-Michel,

Paris (6e).
S. LvFO\D(Henri1 60. boulevard Saint-

Michel. Paris (6e).
MUIXET (Ravmond-Jules), 60, bou-

levard Saint-Michel, Paris (6*).
S. MIGAUX, 60, boulevard Saint-Mi-

chel. Paris (6e).
NICOLET (Victor), 60. boulevard

Saint-Michel. Paris (6°).
S. PAUZVT, 60. boulevard Saint Michel,

Paris (6e).
RAGUIN, 60. boulevard Saint-Michel,

Paris (6e).
S. RICH\RD, 60, boulevard Saint-Mi-

chel, Paris (6e).
S. Roux, dit LE ROUX (Alfred-Achille-

Augustin), 60, boulevard Saint-
Michel, Paris (<?).

S. ROY, 60. boulevard Saint-Michel,
Paris (6e).

SCHNEIDER (Georges), 60. boulevard
Saint-Michel. Paris (6e).

S. TIVOLLE, 60, boulevard Saint-Mi-
chel, Paris (6e).

S TROIN. 60. boulevard Saint-Michel,
Paris (6e).

S. Tun, 60. boulevard Saint-Michel,.
Paris (6e).

S. VICIER, 60. boulevard Saint-Michel,
Pari? (&).

S, VIGNVL (Jean), Toulouse (Haute-Ga-
ronne),

S. DE VITRY D'AVAUCOURT, 60, boule-
vard Saint-Michel, Paris (6*).

\%(\\\\
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•2» FONCTIONNAIRES EN CONGÉ HORS CADRE, EN DISPONIBILITÉ, ETC.

TS-
4.

„Ktf*** O '«

s. p*

§ 1". — INGÉNIEUR« r..\ CHEF.

MM.
BREYNUIRT, 1-13, a\enue de Sulfren,

Paris (7e).
DAUM, forces et aciéries de la ma-

rine et d'IIomecourt, 12, rue de
La Rochefoucauld, Paris (9e).

DUTILLEUL. 18, avenue des Tilleul?,
Paris (10").

LABnossE-LuuYT (Maurice), 9, ave-
nue de l'Opéra, Pans (1").

L WASTE, 209, boulevard Péreire,
Paris (17e).

LEVY (Léon). 19. rue de La Roche-
foucauld, Paris (9*).

MKMGEVULT.
MORETTE (André"1 10, boulevard

Malesherbe«., Paris, et directeur
pénéral de la Société normande
de métallurgie, Mondeville (Cal-
vados).

PVRENT (Pierre). 8, rue Angélique-
Vérien. Neuilly-sur-Seine (Seine).

PÉLLÉ (Maxime), 48. rue de Gre-
nelle, Paris (7).

RiGAumvs, Marseille (Bouchcs-du-
Rhône).

TVFKWEL. 8, avenue Gourgaud, Pa-
ris (17e).

W ^ ^

#* § 2. — INGÉNIEURS ORDINAIRES.

e • MM.
, •'$. ARO.N (Alexis), 7. rue d'Edimbourg,

5».-. " ' Paris (8e).
,-S. AUBHUN, 39, boulevard Raspail, Pa-

ris (6"1.
,,• S'. B YCUixLERY, 160, boulevard Pe-

rcirc, Paris (17e).
S. BELUGOU, 12, place Vendôme, Pa-

ris (1").
„m-. BERNARD (Maurice), 7, rue de la

Pompe. Paris (16e).
BERR (Raymond). CO, avenue de La

Bourdonnais. Paris.
„** BRISSE, 48, rue de Dunkerque, Pa-

ris (9e).
jj>. CHVMPY, 37. rue Washinslon, Pa-

ris (8e), et Anzin (Nord).
j CHAPUY, 15, rue Alphonse-de-Neu-

/ ville, Pai'is (17e).

MM.

FOCOUÉ, 17, avenue Bugeaud, Pa-
ris (16e).

GLYSSER (Edouard), 8, pquarc
Thiers. et 155, avenue \ îctoi-
Ilugo, Paris (16e).

IIENRY-GREARD, 7, nie de Tallcj-
rand, Paris (7e).

IIENTSCHEL, aciéries de Longwy
(Meuse).

IIERSCHER, 7, rue Georges-Berger.
Paris (17").

HEURTE vu (Ch.-Em.), 2, square if
F Opera, Paris (9').

•4,- rue de

LAURENT (Théodore), 89, rue Tait-
bout, Paris (9').

LEBRUN, 4, vue de Commaille, Pa-
ris (7').

LEVY (Paul-Louis). 3, quai Sainl-
Clair, Lyon (Rhône).

» S.

.0

S.

s

s
S

s

,s
p

MAÎTRE, forges de Morvillars, Bel-
forl.

MVRCHVL (Charles), 86. avenue de
Malakoff, Paris (16'). et 59, me

' de Provence, Paris (9e).
DE KVNTEUIL DE L A NORVILLE, 10, Vit

de Las-Cases, Paris (7e).
NICÛU (Paul)', 17, boulevard Flan-

drin, Paris (16e). Société des ac«1-
ries de Micheville.

POURCEL, 278, boulevard Raspail.
Paris (14e).

ROUER, chez Mad. Herrensclimùll
35 bis, rue Jouffroy, Paris (17')

SIÉGLER (Jean), 33, nie d'Erlanger,
Paris (16°).

SOLENTE, 3 bis, rue Léo-Delibes,
Paris (16*).

ULRICH, 28, rue d'Assas, Paris (61)-
VEHLVNT, 7 bis. rue Michcl-Chasle;.

Paris (12").
VICAIRE (André), 1, rue de l'Alboni.

Paris (16e).
WALCKENAËR (François),- 218, bou-

levard Saint-Germain. Paris (/')>
et Bruay (Pas-de-Calais).
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3o FONCTIONNAIRES EN RETRAITE.

§ 1". — INSPECTEURS GJINLRAUX.

MM.
»S. AGUIIXO\, 71, ruci du Faubourg-

Samt-IIonorc, Pans (8°).
S. BEVUGEY, 22, rue Caumartin, Paris

r (9e), et 3, avenue Victor-Hugo,
Boulogne-sur-Seme (Seme).

S. DELAFOND, 108, boulevard du Mont-
parnasse, Paris (14°).

, S. Douvuxn, 207, boulevard Saint-
Germain. Pans (7°).

E FREYCi\Er 123, rue de la Fai-
sanderie, Pans (16*).

Gn\nr\u, 2. rue Henri-IV, Pau (Bas-
é>r ses-Pyrénees).
J S . HAÏ ON DL LV GOUPIIXILRE, 9, rue du

^ Lycée, Pau (Ba&ses-Pvrénée=).
jf» KELLER, 170 bis, boulevard Haus-s-

mann, Paris (8°).
^ S. Lr GnwELiER (Ilenrv), 75. rue No-

irc-Dame-dos-Champs. Paris (6e).
^ S. NENTIEN, Le Pradet (Var).

WORMS DE ROMILLY, 5, rue du Gé-
ncral-Langlois, Pans (16").

i
fi j § 2. — INGÉNIEURS EX CHEF.

- MM.

S. AMIOT,

y

rue Wcbcr, Paris (16e)-
u, 3, rue Blaisc-Desgoffe,

Pans (6e).
Boi LL, 167, boulevard Malcshcr-

bos, Paris (17e).
CAROANAGUES, 72, boulevard Ri-

chard-Lenoir, Paria (11e).

MM.

S. CLÉRAULT, 42, rue de Monceau, Pa-
ns (8Û).

S. Fr.VRE, 26, rue Laffitte, Paris (9e),
et 1, avenue Alphonse-XIH, Pa-
ris (16").

S. IIEURTEAU (Emile), 17, rue de Cli-
chy, Paris (9°).

JoüDiN (Camille), 48, rue de Varen-
ne, Paris (7e)-

LEDOUX, 250 bis, boulevard Saint-
Germain, Paris Ci").

MEURGEY, 7, rue de Thionville, Tou-
louse (Haute-Garonne).

MUSSY, 39. avenue du Roule, Keuil-
ly-sur-S'eine (Seine).

NOBLFMAIRE (Gustave), 58, rue de la
Boétie, Paris (8e).

S. OPPERMANX, 2, rue Gustave-Ricard,
Marseille (Bouches-du-Rhône).

S. P. DE SOUBEYRVN, 102, boulevard Pe-
reire, Paris (17e).

VOISIN (Honoré), Sainl-Genis-Laval
(Rhône).

§ 3. — INGÉNIEURS ORDIN VIRES.

MM.
B\itLY (Lucien), 11, rue de Rigny,

Nancy (.\Ieurthe-et-Moselle).
DuvrnninR, Tours (Indre-et-Loire).

S. RÂTEAU, 40, rue du Colisée, Paris
(8e)-

4» FONCTIONNAIRES DÉMISSIONNAIRES.

§ 1". — INGÉNIEURS ORDINAIRES.

MM.
BARTHÉLÉMY, 6, boulevard Gam-

betta, Troyes (Aube).
COURAU (Robert),- 65, rue d'Alésia,

Paris (14e).
C'UVELETTE, 24, rue Edouard-Bol-

laert, Lens (Pas-de-Calais).
DELLOUE (Albert), supérieur de l'ins-

titution Saint-Jean, Saint-Quen-
tin (Aisne).

S. DESCHAMPS, 20, boulevard Diderot,
Pans (12e).

M\I.

JAPIOT (Marcel), 87, boulevard
Saml-Gcrmain, Paris (6e).

LÉVUTÉ (André), 26, rue Fabert, Pa-
ris (7e).

S. PELNAHD, 92 boulevard Raspail,
Paris (6e).

PERRIN (René), 7, rue du Loinc, Pa-
ris (14').

VAUCHERET (André), Limoges (Hau-
te-Vienne).
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IV

Divers

Bibliothèque circulante.

Le P. C. M., dans le but de faciliter aux camarades la lecture
d'ouvrages techniques, scientifiques ou administratifs intéressant
la profession de l'ingénieur, est disposé à organiser une biblio-
thèque circulante.

Les demandes de souscription aux ouvrages signalés par les
camarades seraient adressées à notre agent comptable, M. LE
CREURER, 117, rue Notre-Dame-des-Champs, Paris (6e). La liste
des livres ainsi demandés serait insérée au Bulletin et l'achat sera
fait dès qu'un nombre suffisant de demandes aura été formule et
les souscripteurs seront avisés de sa mise en circulation. La rea-
lisation sera d'autant plus facile que les demandes comporteront
plus de latitude comme rang.

Les prix de souscription seraient sensiblement, par rapport au
prix du volume, dans les rapports suivants :

t

1 " lecteur
2° —
3« — ' . . . .
4" —
5e •—
6e —

OUVRAGE

non conserve

1/4
1/5
1/6

1/8

i/io

OUVRAGE

conserve

1/2
1/3
1/4
1/5
1/6

Chaque lecteur aura la faculté de conserver pendant un mois
l'ouvrage avant de l'adresser au lecteur suivant. Il en prendra le
plus grand soin. Les envois par la poste seront recommandés. "
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Abonnements collectifs.

Bulletin de la Société française de philosophie (Armand Co-
IIN) : 1er lecteur, 4 francs; 2e lecteur, 3 francs; 3e lecteur, 2 francs;
4e lecteur conservant la publication. 6 francs.

Revue de France (Directeurs Marcel PRÉVOST, Joseph BÉDIER
et Raymond RECOULY), du 1er mars au 31 décembre 1921:1er lec-
teur, 25 francs; 2e lecteur, 18 francs; 3e lecteur, 12 francs; 4e lec-
Icur conservant la publication, 25 francs.

Nouveaux tarifs postaux et abonnements collectifs.

L'encartage, dans les diverses publications périodiques mises
en circulation, des fiches gommées portant les noms et adresses
des divers abonnés, était soumis, antérieurement à l'application
des nouveaux tarifs postaux, à un droit fixe de 0 fr. 02.

Les nouveaux tarifs ont porte cette taxe à 0 fr. 05.
Nous prions les camarades abonnés de vouloir bien tenir

compte de cette modification dans l'affranchissement des jour-
naux et mues .

Vente de publications périodiques de 1920.

Un certain nombre de publications périodiques, après avoir
circulé entre les abonnés, ont fait retour à l'Association.

Le P. C. M. pourrait disposer des collections ci-après de l'an-
nce 1920 :

* Prix
Economiste français. . . . • • • • 8 »
Mercure de France 10 »
Correspondant 10 »
Illustration • • 20 »
•Je sais tout 6 »
Lectures pour tous 6 »
Nature (La) 8 »
Revue des Deux-Mondes, . 15 »
Revue mondiale 6 »
Revue hebdomadaire 10 »
Revue de Paris • • 13 »

Les frais de port sont à la charge des bénéficiaires..
Prière d'adresser les demandes^ M. LE CRETJRER, agent comp-

table du P. C. M., 117, rue Notre-Dame des Champs, Paris (6e).



Navigation aérienne.

L'avis ci-aprôs nous est communiqué par la Direction du Per-
sonnel et de la Comptabilité :

« La Compagnie franco-roumaine de navigation aérienne, qui
a son siège à Paris, 22, rue des Pyramides, et qui assure les
transports par avion entre Paris - Strasbourg - Prague et Varso-
\ie, a fait connaître qu'elle consentait aux fonctionnaires une ré-
duction de 50 p. 100 sur les prix des billets de passagers. Cette
réduction est acordée à ses bureaux, sur la présentation d'une
pièce d'identité et dans la mesure des places disponibles. »

AVIS

Les camarades qui n'ont pas encore acquitté leur cotisation an-
nuelle sont invités à en adresser le montant, dans le moindre délai
•possible, à M. Le Creurer, agent comptable, 117, rue Notre-Dame-
des-Champs, Paris (VIe).

N° du compte de chèque postal : 25137. | i

Le Gérant ; M. LE CREURER,
117, rue Nofcre-Dame-des-Ghamps, Paris (VIe).

PARIS, Vie, BOtJL. St-OEEMAIX, ET LIMOGES. — IMP. itlLITAIBE CHAKLES lAYAUZELLE ET C".
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_ „ „ * Marcel ASTRUC
1** D E G R E Ingénieur CM1

L'Automobile
i la portée de tous

Ouvrage honoré d'une souscription du Ministère du Commerce
de la Ville de Paris pour les Écoles professionnelles et primaires supérieures.

Volume de 324+xvin pages, relié toile souple, avec 138 figures 9 »

Le succès considérable qui a été obtenu par l'Aide-Mémoire du Gradé Auto-
wbiliste ({" degré) a été tel qu'on a dû en tirer 35 éditions pour répondre aux
ombreuses demandes des armées. (Autorisé par le Ministre de la guerre en 1915.)

L'auteur a pensé, d'autre part, qu*en raison des services que cet ouvrage a
mdus à la clientèle militaire, il pourrait, sous un titre nouveau et répondant
lieux à son but, continuer son œuvre vulgarisatrice auprès du grand public ;
'où le nouveau titre adopté : L'Automobile à la portée de fous
"degré).
Nous portons l'attention sur le développement considérable que l'usage de

itttomobilisme va prendre maintenant. Des usines notoires s'équipent pour
ibriquer des modèles de voitures en grande série, afln de lancer sur le marché
es véhicules automobiles marchant bien tout en étant à des prix abordables,
es nouveaux adeptes de cette locomotion moderne voudront étudier et com-
endre le mécanisme des voitures qu'ils posséderont.
Les automobilistes civils et militaires trouveront dans l 'Automobile à

i portée de tous des renseignements simples, bien que complets, qui
iront compris par tous.

EXTRAIT DE LA TABLE DES MATIÈRES :

I . -

I I . -

IV.-

V . -
VI.-

Moteurs à explosion à un ou plusieurs
cylindres.

Distribution et réglage de la distribu-
tion dans un moteur.

Carburateurs ordinaires et automati-
ques.

Allumage, magnétos, piles, accumu-
lateurs.

- Befroidissement, reservoirs, graissage.
• Embrayages, cônes, tambours, disques,

plateaux.
• Transmission, boites de vitesse, car-

dans, chaînes, différentiels.—Annexe:
Propulsion des automobiles.

Suspensions, amortisseurs, roues, ban
dages, ressorts.

Ch.ipitics
IX. — Freins a enroulement, à friction, Irei-

nage par le moteur.
X. — Direction, systèmes divers, irréversi-

bilité.
XI. — Gombustibles divers, huiles et graisses.

XII. — Recherche méthodique des pannes.
XIII. — Carrosserie, montage sur le cMssis,

montage et réparation des bandages.
XIV. — Connaissances pratiques.
XV. — Quelques explications sur le moteur

poussé et sur le moteur |>Iat.
XVI. — Application pratique dédui'ede l'étude

des courbes caractéristiques des mo-
teurs d'automobiles

XVII. — Quelquos notions générales sur le
démarrage électrique des moteurs.
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2e DEGRÉ
Marcel ASTRUC

Ingénieur Civil

L'Automobile à la portée de toui
(COURS SUPÉRIEUR)

Ouvrage honoré d'une souscription du Ministère du Commerce
et de la Ville de Paris pour les Ecoles professionnelles et primaires supérieures!

Volume de 335 pages, relié toile souple, avec 60 ligures.

Ce livre, dont les huit premières éditions ont été tirées sous le titre: L'Aie
Mémoire du Gradé Automobiliste (ie degré), cours supérieur (autorisépi
le Ministre de la guerre), fait suite à L'Automobile a la portée de tous (1er degré]
du même auteur.

La succès qui a élé déjà obtenu par cet ouvrage réside uniquement dansl
clarté des explications qu'il contient et nous a amené à en faire de nouvelle
éditions pour la clientèle civile.

On y trouvera de très nombreuses notions, très utiles aux personnes c
désirent compléter leur instruction technique, notamment sur les méthodes
détermination de la puissance des moteurs d'automobiles

Mais, avant d'entreprendre cette étude, l'auteur a tenu à bien,expliquerl
notions de force, de travail mécanique et de puissance en chevaux-vapeur
souvent des confusions ont lieu pour les débutants.

Les rendements thermique, mécanique et thermodynamique ou total s
enseignés dans cet ouvrage avec le maximum de simplicité.

Le lecteur trouvera ensuite, avec un certain nombre de problèmes de wen
que automobile, toutes les indications permettant d'entretenir les véhicules auto
mobiles sans gaspillage ni parcimonie dangereuse des lubrifiants.

Tout un chapitre est consacré à l'utilisation rationnelle des aciers en matitji
automobile, A titre documentaire, nous en tons utile d'indiquer la table
matières de ce bel ouvrage.

EXTRAIT DE LA TABLE DES MATIÈRES :
Chapitres.

I. — Definitions préliminaires.
II. — Contribution a la determination de la

puissance d un moteur.
III. — Mesure du travail indiqué et de la puis-

sance indiquée dans les moleuis a
essence.

IV. — Diagramme du travail indique dans un
moteur a essence, obtenu par le
manographe.

V. — Variations observées dans les diagram-
mes suivant les défauts du réglage
deij moteurs

VI. — Indicateurs de pression et appareils
de determination des puissances
eiïeclives.

Chapitres.
VII — Etude des moteurs sans soupapes

VIII. — Adhérence et traction.
IX. — Notions générales sur les tracteurs'

adherence totale.
X. — Qualité générale des aciers.

XI — L'éclairage électrique de= automobil«
XII. — Résolution de problèmes de mecamq«;

automobile
XIII. — Conseils pour la conduite rationnel

des véhicules automobiles.
XIV. — Memorandum des verifications et g«isj

sages périodiques.
XY. — Manière rapide de préparer un exaine'


